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Не може бити више Офенбаха од овога! 
 
 
ЛОКАЛНИ 
ИЗБОРНИ ПРОГРАМ 
2026-2031 
 
 
 
Обликовање уместо администрације. Задаци и права локалних власти као срца 
демократије у Хесену за становнике Офенбаха 
 
 
Поштовани грађани 
 
Локалне самоуправе у Хесену – општине, градови и окрузи – темељ су нашег демократског 
суживота и најјачег нивоа свакодневног живота. Овде се доносе одлуке о томе колико је 
наш дом Хесен, регион Рајн-Мајн и наш Офенбах прихватљив за живот, колико добро 
функционише свакодневни живот и колико јака остаје социјална кохезија. И управо овде се 
доносе одлуке које имају конкретан утицај на свакодневни живот људи – од инфраструктуре 
и социјалних услуга до живота локалне заједнице. Локална самоуправа, загарантована 
уставним правом и утврђена у Основном закону и Хесенском уставу, даје нам слободу и 
одговорност да по сопственој иницијативи обликујемо послове наше локалне заједнице. 
 
За нас, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, ова самоуправа није апстрактни правни појам, већ 
демократија у пракси. То значи да се одлуке доносе тамо где се њихови ефекти 
одмах осећају – међу људима. Градови попут Офенбаха посебно показују колико су 
локалне политичке одлуке пресудне за квалитет живота, могућности и кохезију.  
 
 
Наш изборни програм стога се фокусира на локалну креативност, практичан 
приступ и оријентацију на грађане. 
 
Инфраструктура и јавне услуге 
Функционална инфраструктура је основа за добар живот. Било да се ради о путевима, 
јавном превозу, школама, вртићима, водоснабдевању и снабдевању енергијом или 
дигиталним мрежама – локалне власти овде имају централну одговорност.  
 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, залажемо се за поуздане, приступачне и одрживе јавне 
услуге. Наш циљ је да одржавамо, модернизујемо и проширујемо општинску 
инфраструктуру у складу са стварним потребама, а не са идеолошким смерницама. 
 
Градски развој и становање 
Градовима и општинама мора бити омогућено да се развијају без губитка свог идентитета. 
Локална самоуправа омогућава стварање стамбених капацитета, унапређење насеља и 
осмишљавање пријатних заједница за живот.  
 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо уравнотеженом урбаном развоју: више 
приступачног становања, паметно збијање, очување зелених површина и планско 
размишљање усмерено ка будућности које повезује генерације ( ). Становање је 
друштвено питање – и о томе се одлучује на локалном нивоу. 
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Економија и политика локације 
Снажним заједницама потребна је снажна локална економија. Градови и општине су 
покретачи занатства, малих и средњих предузећа и иновација. Слобода општинског 
планирања може се искористити за стварање атрактивних услова: од одређивања 
пословних зона и брзих дозвола до предузетнички пријатељске администрације.  
 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, залажемо се за прагматичну локациону политику која 
обезбеђује радна места, јача регионално стварање вредности и омогућава одрживи 
раст. 
 
 
Социјална 
Социјална политика је локална политика. Било да се ради о заштити деце и омладине, 
услугама за старије грађане, интеграцији или подршци у тешким животним ситуацијама – 
локалне самоуправе су близу људима и познају изазове на терену.  
 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо социјалној локалној политици која 
никога не заобилази и организује помоћ тамо где је она потребна. За нас, 
самоуправа значи прилагођена решења уместо централизованих, универзалних 
модела. 
 
 
Култура и заједница 
Култура, удружења и грађански ангажман обликују лице наших градова и заједница. Они 
стварају идентитет, подстичу сусрете и јачају друштвену кохезију. Локална самоуправа 
ствара слободу за промоцију културне разноликости и подршку добровољном раду.  
 
Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР, желимо да сачувамо просторе за сусрете, ојачамо културну 
понуду и активно обликујемо суживот у нашем разноврсном урбаном друштву. 
 
 
Обавезни задаци локалних самоуправа: поуздане услуге за безбедност, јавни ред и 
јавне службе 
За разлику од задатака које може обликовати локална политика, неке обавезне задатке 
прописане законом морају се испунити – овде постоји само ограничен простор за 
креативност. Обавезни задаци обухватају регистрацију, матичне књиге и јавни ред и мир, 
надзор над грађевинарством у оквиру одговарајућих надлежности, заштиту од пожара и 
ватрогасну службу, као и контролу катастрофа у сарадњи са државом и округом.  
 
Локалне власти су такође одговорне за организовање обавезног школовања, 
обезбеђивање смештаја за одређене групе људи као што су бескућници и обезбеђивање 
поузданог одлагања отпада и отпадних вода. Ове обавезне задатке посебно показују 
колико су важни стабилно финансирање, ефикасне административне структуре и 
одговорно деловање локалне самоуправе како би се гарантовала безбедност, ред и 
основни квалитет живота за све. 
 
Делегатисани задаци: Државна одговорност – спровођење на локалном нивоу на 
начин оријентисан ка грађанима 
У овим областима локалне власти делују као државне управне власти у име државе. 
Такозвани делегирани задаци обухватају, између осталог, регистрацију, стање грађана и 
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јавни ред и мир, правна лица и законе о боравку, спровођење избора, возачке дозволе и 
регистрацију возила, и делове социјалног права.  
 
Ови задаци су јасно подложни упутствима савезне државе Хесе. Истовремено, они се 
спроводе локално у општинским управима и административним канцеларијама. На овај 
начин, локалне власти комбинују државне захтеве са локалним искуством и обезбеђују да 
се централне административне услуге пружају на начин оријентисан на грађане, ефикасан 
и поуздан. 
 
Наш захтев је јасан: обликовати, а не само управљати. Локална самоуправа нам пружа 
прилику да преузмемо одговорност и заједно са нашим грађанима развијамо наш град.  
 
За то се залажу ФРИЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах – независни, усмерени на питања и блиски 
људима. 
 
 
Срдачан поздрав, Денис Леман 
Председник 
СЛОБОДНИ ИЗБОРИ ОФЕНБАХ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
НЕЗАВИСНИ ИЗБОРИОЦИ ОФЕНБАХА. 
ВАШ НАЈБОЉИ ИЗБОР. 
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Политичко ангажовање успева захваљујући људима који преузимају одговорност, а не 
захваљујући чланским картицама странака. У нашој парламентарној демократији политика 
не мора бити вођена искључиво традиционалним странакама. 
 
Фраје Вајлер Офенбах су увек заговарали политику из центра друштва. Међутим, пошто се 
многе одлуке доносе на државном, савезном и европском нивоу које директно утичу на 
свакодневни живот у нашим градовима и заједницама, Фраје Вајлер Хесен су се намерно 
организовали као странка 2009. године. Данас они имају власт и заступају интересе 
грађана све до Европског парламента. Ово показује да тематски оријентисана, на грађане 
усмерена политика може имати утицај на свим нивоима. 
 
ФРИЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах посвећује се људима у свим окрузима нашег града са страшћу, 
уверењем и великом личном посвећеношћу. Наше политичке активности воде чврста 
посвећеност грађанима Офенбаха који активно учествују у локалном доношењу одлука. 
Слушамо, озбиљно схватамо бриге и залажемо се за решења која конкретно побољшавају 
свакодневни живот – самостално, транспарентно и близу људима. 
 
Наш изборни манифест показује за шта се залаже Фраје Фајлер Офенбах: одговорна, 
грађанима оријентисана и будућности окренута локална политика која конкретно 
побољшава свакодневни живот људи и чини Офенбах пријатним, безбедним и 
снажним местом за будуће генерације. 
 
Наше теме на први поглед: 
 

1. Финансије, економски развој, трговина, занатство, општинска предузећа, 
дигитализација 
Наш политички рад се фокусира на здраве финансије, активан економски развој, 
јаке комерцијалне структуре, ефикасну општинску корпорацију и доследну 
дигитализацију администрације. 
 

2. Градски развој, изградња, инфраструктура, животна средина, одрживост, 
добробит животиња, јавни превоз 
Једнако су нам важни заштита животне средине и климе, одговорно грађење, 
модерна инфраструктура и атрактиван и поуздан локални јавни превоз. 
 

3. Чистоћа, ред, безбедност, превенција, контрола катастрофа 
Посвећени смо чистоћи, реду и безбедности, ефикасној превенцији и добро 
организованој контроли катастрофа. 

 
4. Социјална питања, породица, старији грађани, интеграција, инклузија 

Поред тога, људи су у срцу онога што радимо: друштвена правда, јаке породице, 
успешна интеграција и активни укључивање. 
 

5. Образовање, култура, спорт 
Залажемо се за улагање у образовање и промовишемо културу и спорт.  
 

6. Квалитет живота 
и радимо на томе да дугорочно побољшамо квалитет живота и становања у свим 
округима. 
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Добар програм за становнике Офенбаха: 
 
1. Финансије, економски развој, трговина, занатство, општинска 
предузећа, дигитализација 
 

Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, уздржавамо се од великих предизборних обећања. С обзиром 
на напету финансијску ситуацију у граду Офенбаху, она не би била само нереална, већ и 
neodgovorna. Упркос тренутној ситуацији, не смемо изгубити из вида циљ уравнотеженог 
буџета ("црна нула"). Стога, паметно финансијско планирање мора да се користи како би се 
створиле могућности за постављање приоритета са ограниченим расположивим 
ресурсима, ради одржавања и побољшања квалитета живота у граду за његове становнике. 
Ово такође укључује мере за одржавање и унапређење инфраструктуре.  
 
По нашем мишљењу, инвестиције финансиране кредитом су дозвољене само ако су 
неопходне за одржавање средњорочних и дугорочних могућности раста. Нису дозвољене 
ако каматни и отплатни трошкови за зајмове у будућности не могу бити покривени 
буџетом. Такође нису дозвољене ако додатни трошкови одржавања инвестиција (нега, 
одржавање, поправке итд.) представљају прекомерно оптерећење за буџет и нису корисни 
за приходну страну или не служе општем добру. 
 
ФРИЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах сматрају да су здраве финансије основа за функционисање 
града/општине. Ако локалне самоуправе из финансијских разлога нису у стању да обаве 
своје задатке, то директно утиче на прихватање државних институција и демократије у 
целини. 
 
Деценијама се све више задатака преноси на локалне самоуправе од стране ЕУ, савезне 
владе и савезне државе Хесен. Међутим, није било одговарајуће надокнаде за настале 
трошкове, што значи да су локалне самоуправе остале саме да сносе трошкове. То је било 
посебно очигледно у контексту избегличке кризе, руског рата агресије против Украјине, 
захтева за збрињавање деце у вртићима и школама и захтева за целодневним боравком за 
децу до 12 година. 
 
ФРИЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, заједно са државним удружењем ФРИЈЕ ВАЈЛЕР Хесен, стога 
тренутно позивају државу Хесен да коначно покрије трошкове особља вртића у 
оквиру петиције. 
 
Приходна страна општинског буџета састоји се од следећих главних приходних блокова: 

● Алокације из савезне државе Хесе као део општинске финансијске изједначености 
● Кључна издвајања из савезне државе Хесе и савезне владе  
● Општински удео у порезу на доходак и порезу на промет 
● Алокације за одређене услуге, као што су вртићи и школе, као и делимично 

покривање трошкова смештаја 
● Порез на промет – може се структуирати и контролисати независно 
● Порез на имовину – може се структуирати и контролисати независно 
● Туристичка такса – може се структуирати и контролисати независно 
● Порез на кућне љубимце – може га структурисати и контролисати локална 

самоуправа 
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● Накнаде и трошкови за одређене услуге, као што су прикупљање смећа, чишћење 
улица итд. – могу се структуирати и контролисати независно, али су намењене за 
специфичне сврхе 

 
Као што је показано, расподеле су недовољне, а повећања пореза на промет и пореза на 
имовину представљају терет за станаре, власнике станова и локалну економију.  
У светлу тренутно недовољних прихода, Фраје Вајлер Офенбах сматра да је неопходно 
пажљиво користити постојеће ресурсе и избегавати непотребне трошкове. 
 
Коалиција СДП/Зелених/ФДП у Офенбаху је у том погледу током последњег законодавnog 
периода неуспела на најгори могући начин. Трошкови су направљени и обавезе преузете 
без узимања у обзир накнадних трошкова или зато што су идеолошки одговарале 
концепту. Такође је било и грешака у планирању. 
 
Следећи су примери тога: 
 

● Писмо о намерама између ABG и града Офенбаха обухвата куповину око 100 
јединица социјалног становања од стране GBO. У време потписивања, за то није 
било финансирања. Град Офенбах сада има расположива средства тек захваљујући 
посебном додељеном средству од савезне државе Хесен у новембру 2025. године, 
које није намењено за ниједну конкретну сврху. Истовремено, и даље недостају 
средства за неопходно проширење школа и вртића како би се испунио законски 
захтев за целодневну наставу.  

● У оквиру свог пресељења, компанија Самсон АГ јасно је саопштила да ће 
производња тамо почети крајем 2025. године. У августу 2024. године, извештаји у 
штампи открили су да канализациони систем неће бити завршен на време. Морало 
се наћи привремено решење, наравно на трошак пореских обвезника Офенбаха. 

● Пaviljoni градске већнице пролазе луксузну реновацију, укључујући 
висококвалитетне угоститељске објекте, без икакве перспективе значајне исплативе 
употребе у блиској будућности. 

● Идеолошки мотивисана испитивања бициклистичких стаза (нарочито на 
Валдштрасе), која су морала бити поништена и оптеретила су буџет. 

● Извештаји општинске ревизионе канцеларије за све буџете коалиције 
СДП/Зелених/ФДП нису били припремљени на време. 

● Алицеплац 10, некадашња зграда поште, купљена је без икакве идеје како ће бити 
искоришћена. 

● Бивша зграда Kaufhof купљена је за изградњу нове библиотеке и простора за 
спољно изнајмљивање, уз ризик да би могло доћи до губитака због смањења 
прихода од изнајмљивања пословних простора у власништву GBO. Основана је још 
једна скупа компанија са два извршна директора. Само накнаде извршних 
директора и трошкови финансијских извештаја компаније генеришу трошкове без 
икакве додате вредности за грађане Офенбаха. 

 
Грађани Офенбаха морају моћи да се ослоне на пажљиво управљање и приходима и 
расходима (ово се односи на све одељења Града Офенбаха и SOH са свим његовим 
компанијама). Коалиција "Офенбах семафор" доказала је да то није у стању да уради. 
Искусили смо пет година црвено-зелено-жуте финансијске политике засноване на 
принципу наде, често при чему је градски парламент био укључен тек после чињенице и 
суочаван са свршеним чињеницама. 
 

Офенбах заслужује озбиљну финансијску политику са визијом, без идеолошких 
завеса. 
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Циљ постизања уравнотеженог буџета мора остати главни приоритет. Како би се масовно 
смањиле грешке у планирању и експлозије трошкова у пројектима и другим грађевинским 
подухватима под управом или учешћем општинских предузећа, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах 
позива на увођење ефикаснијих контролних тела. Бројни познати примери (нпр. школа 
"Гешвистер-Шол", гимназија "Еми Нотер", школа "Едит Штајн") прекорачења трошкова у 
грађевинским пројектима указују на недостатке у квалитету поузданости трошкова. 

Пошто парламент може да врши контролу над спровођењем својих одлука које доносе 
правно независна општинска предузећа само преко надзорних одбора, али само по вољи и 
без обавезујућег дејства за општинску управу, мора се обезбедити да чланови тих одбора 
не буду бирани по пропорционалном страначком кључу, већ на основу стручне 
компетентности. 

Треба испитати у којој мери има економског смисла јачање техничких и кадровских 
ресурса градских власти Офенбаха, као што је грађевинска управа, како би се смањило 
скупо аутсорсовање планирања.  

ФРИЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах желели би да виде отворено и транспарентно поступање према 
грађанима овог града. Стога позивамо на развој концепта референдума. То би требало да 
обухвати испитивање могућности за укључивање грађана у рад градског већа. 

Штавише, током новог законодавnog периода, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах ће, између 
осталог, поднети градском парламенту следеће мере и захтеве на отворену 
расправу и гласање: 
 

● Отворена ревизија пријава за одређена пројектна средства из ЕУ, савезне и 
државне владе, ако списак могућих пратећих трошкова није унапред достављен 
градском већу на одобрење. 

● Захтев да градској скупштини и одговарајућем надзорном одбору релевантне 
компаније буде представљен преглед насталих пратећих трошкова као део захтева 
за одобрење (овлашћење за обавезивање) пре потписивања споразума као што је 
"Писмо о намерама" са ABG. 

● Шестомесечна времена за питања у градском већу о стању градских финансија, на 
која ће одговарати руководиоци одељења задужени за трезор и ревизорску службу. 
У случају предвидивог прекорачења буџета, руководиоци одговарајућих одељења 
биће испитивани о узроцима.  

● Партија ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах изричито се залаже за улагање у школе и вртиће, 
али такође позива на значајно повећање улагања у инфраструктуру, као што су 
тротоари, запуштени путеви и урбани зелени појасеви. Они су изложени хабању и 
постоји значајан заостатак у радовима на реновирању који ће, што дуже буде 
одлаган, коштати град Офенбах још више. 

● Нема повећања пореза на имовину А и Б, али се уводи порез на имовину Ц за 
неразвијено спекулативно земљиште 

● Коришћење ВИ (вештачке интелигенције) и ИТ (информационих технологија) у 
највећој мери дозвољеној законом како би се ублажио недостатак квалификованих 
радника и створиле синергије између одељења/СОХ и њених подружница, као и да 
би се избегло лоше планирање и злоупотреба услуга 

● Преиспитивање потребе за компанијама SOH, јер свака додатна компанија са 
профитним мотивом подразумева трошкове израде финансијских извештаја и 
плате генералног директора које град мора да сноси, а које стога не може да уложи у 
неопходна улагања у инфраструктуру и побољшање квалитета живота грађана 
Офенбаха. 
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Јасно и свеобухватно наводимо конкретне кораке које намеравамо да предузмемо 
како бисмо постигли ове циљеве у свакој појединачној области деловања: 
 

Област деловања: Економски развој 
ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах се изричито залаже за политику привлачења великих компанија 
као што су Самсон АГ и BIOSPRING у овај регион. Упркос доброј инфраструктури, маркетинг 
земљишта и нових зграда у премиум пословним зонама Кајзерлеи и Хафен заустављен је 
од почетка пандемије. Болно је што ING Diba AG радије гради облакодер поред ЕЦБ у 
Франкфурту него у Кајзерлеију, који има боље саобраћајне везе. 

То чини још важнијим да се Одељење за економски развој града Офенбаха усредсреди на 
задржавање постојећих обвезника пореза на пословање и привлачење мањих компанија. 
Ово такође смањује кластер ризик повезан са порезом на пословање. 

Са стопом пореза на промет од 440%, Офенбах се такмичи са градовима као што су Ешборн 
(стопа 330%), Бад Вилбел (планирано смањење на стопу од 327%), Франкфурт (стопа 460%), 
Ној-Изенбург (стопа 345%) и Родгау (стопа 380%).. 

Samson AG и BIOSPRING су дошли у Офенбах првенствено због расположивог простора и 
смањења пореза на промет за 20 процентних поена. 

Офенбах мора да понуди свакој другој компанији додату вредност која надокнађује вишу 
стопу пореза на промет у поређењу са околином (са изузетком Франкфурта). У случају 
индустријског парка Кајзерлеи, та додата вредност је његова локација и транспортне везе. 

За ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах економски развој обухвата чврсте факторе локације као што су 
широкопојасна повезаност, брз интернет, добра инфраструктура и везе јавног превоза, али 
и меке вештине као што је добар квалитет живота у индустријским парковима, насељима и 
центру града. 

 
Да би промовисали локалну економију, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах 

● заговара офанзиву услуга за мала и средња предузећа, посебно занатства, у граду 
Офенбаху 

● залаже се да се не повећава стопа пореза на промет 
● јачање инфраструктуре, посебно поправку путева, како би се смањиле скупе и 

еколошки штетне саобраћајне гужве 
● за брже одобрење комерцијалних фотонапонских система од стране ENO-а, који су 

неопходни за прелазак фабричких флота на обновљиве изворе енергије или за 
уштеду фосилних горива у производњи.  

● Ојачавање малих и средњих предузећа давањем предности компанијама из 
Офенбаха у приватним и ограниченим тендерима 

● Мере ремуниципализације које су већ спроведене треба преиспитати у погледу 
њихове економске ефикасности. 

● Компетенција Канцеларије за економски развој мора бити ојачана и стављена на 
чврсте финансијске темеље 

● Градски маркетинг мора бити проширен на цео град како би се понудила и одржала 
здрава мешавина месара, пекара, малопродаваца и услужних делатности у 
градским четвртима.  

● Градска управа се позива да по узору на модел из Хауна изнајми празан пословни 
простор у центру града и да га по истим повољним условима подзакупи поп-ап 
продавницама.  
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● Да би градска управа постала атрактивна и ефикасна, мора да понуди и прошири 
све онлајн услуге. Е-управа није "добровољна" услуга коју град пружа, већ је сада и 
законски обавезна. Стога ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах позива да онлајн услуге буду 
доступне грађанима и, по потреби, да се понуди додатна обука за њихову употребу. 

● Град Офенбах не мора све сам да развије. Стога Фраје Вајлер Офенбах позивају и на 
међуопштинске везе, размену између општина и испитивање и спровођење 
регионалне сарадње. 

● ФРИЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах позивају на оснивање занатског кампуса у Офенбаху, који би 
се могао, на пример, успоставити у Бибер-Валдхофу, како би се привукле компаније 
у град. То би такође захтевало обухватно широкопојасно покривање подручја како 
би се подржала мала и средња предузећа у Офенбаху и задржала у Офенбаху. 

● Офенбах као сајамска локација мора бити ојачан и добити дугорочну подршку. 
 
Област деловања: Занатство  
Занатство је у срцу нашег града. Оно представља изврсност, поузданост и будућност. ФРАЈЕ 
ВАЈЛЕР Офенбах се залажу да занатство у нашем граду поврати статус који заслужује. 
Офенбаху је потребна економска политика која јача мала и средња предузећа, подстиче 
младе да се баве занатством и ствара поштене услове за раст малих и средњих предузећа. 

Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, желимо град у којем занатске радње не буду истиснуте, већ 
добродошле. То почиње паметном политиком насељавања.  

ФРИЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах позивају на брз развој преосталог дела локације Алеса како би се 
омогућила модерна пословна локација са простором за мала и средња предузећа. У 
области Бибер-Валдхоф такође ће бити креиран занатски кампус – место где се обука, 
радионице, консултантске услуге и иновације комбинују. На овај начин стварамо простор 
за будућност занатства у Офенбаху. 

Обука је кључно питање. Без добро обучених квалификованих радника, занатство не може 
да испуни своју улогу у економији и друштву. Стога смо посвећени истинској 
равноправности између стручног и академског образовања. Млади у Офенбаху треба 
поново да схвате да је стручна обука у занатским занимањима подједнако вредна као и 
универзитетска диплома. Да би се то постигло, Офенбах мора да обезбеди јачe каријерно 
вођење у свим школама. Желимо да ученици дођу у контакт са занатским занимањима у 
раном узрасту – кроз посете радионицама, праксе и сарадњу са компанијама. 

Још један важан сегмент је смештај за полазнике обуке. Офенбах се суочава са растућим 
ценама кирија, што посебно погађа младе људе. Многи полазници морају свакодневно да 
путују дуге релације или не могу да нађу смештај у близини фирме у којој се обучавају. Зато 
ФРАЈЕ ФАЈЛЕР позивају на оснивање кампуса за полазнике са приступачним смештајем, 
наставним објектима и заједничким просторима. Градско земљиште треба користити 
посебно у ту сврху како би Офенбах остао атрактивно место за живот за младе 
квалификоване раднике. 

Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, знамо да се занатске фирме у Офенбаху морају суочавати са 
високим трошковима. Превише бирократије, компликовани поступци доделе уговора и 
растући трошкови отежавају свакодневни живот многим фирмама. Зато се залажемо за 
једноставније процедуре, мање бирократије и праксе набавке повољне за мала и средња 
предузећа. Јавни уговори које додељује град треба да буду осмишљени на такав начин да и 
мања предузећа имају фер шансу. Град Офенбах мора овде да постави добар пример и да 
даје предност регионалним занатским предузећима када је реч о изградњи, реновирању 
или одржавању. 
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Офенбах се такође мора уздржати од наметања додатних пореских оптерећења малим и 
средњим предузећима. Снажно се противимо било каквом повећању пореза на промет. 
Уместо тога, желимо да град створи подстицаје за долазак нових предузећа кроз поуздану 
пореску политику и циљани економски развој. То такође подразумева модерну и 
функционалну инфраструктуру. Занатским предузећима су потребне брзе везе, 
функционалне саобраћајне руте и обухватно широкопојасно покривање. Приступ паркинг 
местима у центру града је посебно кључан за предузећа која се баве услуживањем купаца. 
Овде желимо да створимо решења која олакшавају, а не ометају комерцијални саобраћај. 

ФРЕИ ВААЛЕР Офенбах залаже се за политику која стручне занате види као 
индустрију будућности. Желимо да наш град постане модел локалне политике 
повољне за стручне занате. То такође значи да се сам Офенбах ослања на 
регионална занатска предузећа за енергетски ефикасне реновације и нове зграде. 
Ово ствара локалну додату вредност и комбинује заштиту климе са економском 
снагом. 

Наш циљ је јасан: Офенбах треба да постане град у којем ће се занатство поново 
развијати, у којем ће млади људи наћи перспективу, а мала предузећа поштене услове. 
Посвећени смо томе да у Офенбаху поново ујединимо обуку, рад и становање. На овај 
начин ћемо створити динамичан, одржив град у којем занатство не само да ће опстати, већ 
ће поново процвети. 

 
 
 

Област деловања: Модеран грађански уред за модеран Офенбах  
 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, позивамо на грађанску канцеларију која функционише онако 
како људи живе: 
дужи радни време за радно активне људе, потпуну дигитализацију свих услуга, 
асистента за грађане подржаног вештачком интелигенцијом и истинско учешће 
грађана у одређивању радних времена, времена чекања и задовољства услугама. 
 
Стога предлажемо: 
● Радно време до 20 часова најмање два дана у недељи, као и једна суботња услуга 

месечно. 
● Успостављање потпуно дигиталне грађанске канцеларије са онлајн формуларима за 

пријаве, е-потписима, отпремањем докумената и праћењем статуса. 
● Увођење општинског водича за дигитализацију (такође као AI асистент) који грађане 

корак по корак води кроз сваку пријаву. 
● Тромесечне анкете грађана о радном времену, временима чекања и квалитету услуге – 

одлуке се доносе на основу потреба грађана. 

Наш циљ: мање чекања, више обављених послова, више услуга. 
Градска канцеларија која не успорава грађане – већ их подржава. 

 
Модеран грађански сервис – општинске услуге морају бити у складу са 
свакодневним животима људи 
За многе људе, грађански уред је најважнија тачка контакта са управом – али тренутне 
структуре не одражавају ни реалност живота радних људи ни могућности модерне 
дигитализације. Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, желимо то да променимо. 
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1. Радно време које одговара радним људима 
Многим људима је тешко да се придржавају заказаних термина у грађанском бироу. Ми, 
ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, захтевамо: 
 
● Радно време најмање два радна дана до 20 часова, 
● као и један термин суботом месечно. 

Ово ствара поузданост, ублажава терет породицама и спречава непотребна одсуства са 
посла. 
 
2. Потпуна дигитализација свих услуга 
Савремено грађанско одељење мора да функционише дигитално – без прелаза између 
медија, без штампача, без формулара за потпис. Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, захтевамо: 
 
● потпуна онлајн обрада свих поступака, 
● дигитални потписи, 
● Онлајн системи за плаћање, 
● потпуњење дигиталног документа, 
● аутоматска обавештења о статусу ("Ваша пријава је у кораку X"). 

Нема више непотребних путовања. Нема више времена чекања које никоме не треба. 
 
3. Водич за дигитализацију и АИ асистент за грађане 
Многи људи не успевају не због технологије, већ због компликованих формулара. 
Зато Офенбах планира да развије дигитални "водич за грађанске послове" који: 
 
● објашњава сваки корак пријаве корак по корак, 
● аутоматски попуњава обрасце, 
● препознаје и додељује документе, 
● одговара на питања користећи вештачку интелигенцију и води кориснике кроз процес, 
● је такође једноставан за коришћење на паметном телефону. 

Наша мисија: Службена преписка мора бити лакша за разумевање од онлајн 
куповине. 
 
4. Учешће грађана у радном времену и квалитету услуге 
Сами људи најбоље знају када им требају термини и колико добро функционише нека 
услуга. 
Зато ми у ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах позивамо 
 
● редовне анкете грађана о радном времену, временима чекања и задовољству, 
● транспарентно објављивање резултата, 
● прилагођавање радних времена и капацитета стварним потребама, 
● циљне вредности за време чекања и квалитет услуге. 

Желимо грађанску канцеларију која није организована "одозгоре", већ је усмерена на 
стварне потребе. 
 
Ово смо постигли за грађане Офенбаха: грађанску канцеларију која је оријентисана на 
грађане, дигитална, ефикасна и поуздана – баш онакву какву заслужује савремени град. 
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Област деловања: Финансије/градска корпорација 
Кључни фактор који одређује финансијску добробит Офенбаха јесте општинско предузеће 
са својим компанијама. Да би општинско предузеће могло да послује ефикасно и 
економично, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах сматра да је неопходно реструктурирати SOH и, по 
потреби, отуђити непрофитабилна подручја која представљају терет за општинско 
предузеће. 
 
За разлику од општинског буџета, пословни планови нису предмет буџетског закона 
градског парламента. Предузећа стога послују самостално и могу служити као сенка буџета 
без стварне парламентарне контроле. 
 
ФРИЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах настављају да позивају на очување и заштиту субвенционисане 
изградње станова, да GBO остане независан и да не улази у ниједан уговор о преносу 
добитка и губитака са SOH или градом. То је једини начин да се обезбеди да се тренутно 
субвенционисана изградња станова у GBO-у одржи у будућности и да се настави постепена 
реновација и модернизација објеката. Заштићене зграде GBO-а такође морају бити 
одрживо реновиране како би се побољшала њихова енергетска ефикасност. 
 
Станови GBO морају да се наставe модернизовати како би могли да се издају грађанима 
Офенбаха под повољним условима. 
 
GBO треба поново довести у позицију да ствара нови стамбени простор. У ту сврху, ФРАЈЕ 
ФАЈЛЕР Офенбах позивају на разуман пораст земљишних поседа GBO у складу са законом о 
субвенцијама и јавним набавкама. То се може учинити као допринос града или куповином 
земљишта од стране GBO по сниженој цени. 
 
Циљ мора бити да ГБО може да понуди некретнине у свим сегментима тржишта 
некретнина. 
ФРЕИ ВАЛЕР Офенбах такође позива ГБО да размотри нове стамбене концепте, као што је 
успостављање зоне за кућну канцеларију у којој станари могу изнајмити простор како не би 
морали да изнајмљују веће станове. 
 
Штавише, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах се залаже за побољшање животне средине. Зелени 
појасеви са игралиштима такође морају бити привлачни и подстицати људе да тамо 
проводе време. ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах стога такође позива на реновирање игралишта и 
отворених простора. Не мора сваки квадратни метар у стамбеним подручјима бити гужван 
и тиме асфалтиран. 
 
Пет година стагнације у изградњи субвенционисаних станова, као и у изградњи приватних 
станова, што се покушава прикрити мерама попут уговора са ABG Holding Frankfurt, не сме 
се поновити.  
 
Тренутно руководство GBO-а одговорно је за ову друштвену беду, заједно са магистратом 
са пуним радним временом. 
 
Жалбе на ситуацију са отпадом у Офенбаху, која траје месецима и годинама, показују да су 
потребни ближи односи/већа контрола од стране града Офенбаха. 
Из угла ФРАЈЕ ФАЈЛЕР, лоше одлуке и лоше планирање углавном су последица тога што се 
надзорни одбори попуњавају према страначким већинама. То не сме да се настави. 
Захтевамо преиспитивање и да се надзорни одбори попуњавају искључиво на основу 
стручног знања, а не страначке припадности. 
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Не желимо да комунална предузећа конкуришу занатлијама, пружаоцима услуга или 
фриленсерима. Такође позивамо комунална предузећа да се више усредсреде на своје 
стварне задатке и основне компетенције. 
 
Током новог законодавног периода, Фраје Фајлер Офенбах ће, између осталог, 
поднети следеће мере и захтеве градском парламенту на отворену расправу и 
гласање: 

● Смањење броја општинских предузећа на минимум ради смањења трошкова, 
повећања ефикасности и елиминације дуплираних структура, посебно непотребних 
менаџерских позиција 

● Коришћење вештачке интелигенције и ИТ технологије у највећој мери дозвољеној 
законом ради ублажавања недостатка квалификованих радника и стварања 
синергија између одељења/SOH/GBO, EVO, ENO итд., као и ради избегавања 
грешака у планирању 

● Услуге које град Офенбах додељује ESO-у и другим компанијама морају бити 
предмет јавне набавке на максимални рок од пет година, нарочито ради 
избегавања прекомерних накнада (нпр. накнада за одлагање отпада) 

● Групација општинских предузећа Офенбаха не сме да се такмичи са предузећима 
која су порески обвезници у Офенбаху.  

● Групација општинских предузећа Офенбаха, посебно SOH/ESO/EVO/ENO, обавезна је 
да подржи град Офенбах и предузећа у њиховим потребама. То почиње с 
необирократским регистрацијама предузећа, обавештавањем о променама у 
пословању, процедурама плаћања пореза на промет, прикључцима за 
гас/воду/електричну енергију/интернет, инсталацијом и веома брзим одобравањем 
комерцијалних соларних електрана на индустријским крововима  

● Градска група Офенбах и други заинтересовани, као што је удружење водоводних 
предузећа, обавезни су да координишу грађевинске радове, нарочито 
реконструкцију путева, како би се спречило двоструко или троструко покретање 
радова и смањио терет за становништво на минимум. 

● GBO ће бити обезбеђен средствима и ресурсима како би могао да делује брзо и 
флексибилно, слично ABG Frankfurt Holding.  

● Управљање ће се одређивати на основу учинка. 

 

2. градски развој, изградња, инфраструктура, животна средина, 
одрживост и јавни превоз 

 
Водећи принцип Фраје Фајлер Офенбах у овој области је: планирајте одговорно – растите 
умерено – учините Офенбах спремним за будућност. Град Офенбах се суочава са 
дубоким променама. У последњих неколико година наш град је брзо растао – брже него 
што су његова инфраструктура, администрација и друштвене институције могле да се 
снађу. Планирана су и изграђена нова насеља, док школе, вртићи, саобраћај, зеленило, 
безбедност и администрација нису пратили темпо. Људи осећају ту неравнотежу у 
свакодневном животу. 
 
ФРИЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах заговара урбани развој са осећајем пропорције. Желимо 
Офенбах који расте – али на интелигентан, друштвено одговоран, климатски 
отпоран и финансијски одговоран начин. За нас су одрживост, квалитет живота и 
одрживост неодвојиво повезани. 



 

 
14 

 
Област деловања: Грађевинарство 
 
Наш водећи принцип: инфраструктура на првом месту 
 
Градски развој са предвиђањем уместо слепог раста 
Становање је неопходно – али изградња станова без пратеће инфраструктуре доводи до 
загушења и губитка прихватања. Кључни пропуст у последњих неколико година био је 
недостатак координације између развоја и инфраструктуре. 
 
Стога позивамо на: 

● Обавезно планирање инфраструктуре пре сваког новог пројекта великих 
размера: школе, вртићи, саобраћај, ватрогасне службе, здравствена заштита, 
зеленило и социјални објекти морају бити планирани, финансирани и временски 
обезбеђени од самог почетка. 

● Обавезне анализе трошкова праћења инфраструктуре како град не би био 
изненађен трошковима годинама касније. 

● Повезивање грађевинских права са инфраструктуром: нема развојног плана 
без обезбеђеног финансирања и реалног рока реализације. 

● Јасан приоритет у буџету: инфраструктура није маргинално питање, већ основа за 
живе и функционалне четврти. 

 
Ово ствара стабилна насеља која не доживљавају неуспех као резултат сопственог раста. 
 
Област деловања: Одрживи урбани развој 
 
Чврсто утемељити заштиту климе, квалитет живота и заштиту вода 
Офенбах је један од најтоплијих градова у региону. Врућина, суша и обилне падавине већ 
дуго су део свакодневног живота. Наша "зелена плућа" су под већим притиском него икада, 
а истовремено је град под великим притиском да се прошири. 
 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо урбанистичком планирању које доследно 
јача климатску отпорност, биодиверзитет и квалитет живота. Зелена 
инфраструктура – односно паркови, дрвеће, неасфалтиране површине, водотокови, 
зелени кровови и фасаде – мора постати централна компонента свих даљих 
планова. 
 
Ово укључује: 

● Модел отворених простора развијен у сарадњи са грађанима 
● Више зеленила у урбаном простору и циљано очување и проширење стабала 
● Паркови за псе и баште као места за рекреацију 
● Прилагођени концепти наводњавања и одржавања за паркове и зелене 

површине 
 
Рибњак Шультеис 
Рибњак Шультеис је јединствено локално рекреативно подручје у природном резервату. 
Посвећени смо његовом очувању и пажљивом развоју. То укључује редовно чишћење 
плаже за купање, стални рад постројења за уклањање фосфата и очување природне 
културе купања. 
 
Водна тела и Рамна директива о водама 
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Спровођење Европске оквирне директиве о водама пружа прилику да се суштински 
промени начин на који се односимо према водотоковима. Превише потока је прекривено 
изградњом, уведено у цеви или потпуно уклоњено из урбаног пејзажа. Атрактивни, 
приступачни водотокови улепшавају насеља и побољшавају урбану климу. 
Наши приоритети су: 

● Транспарентност и јавно учешће у управљању водним ресурсима 
● Више простора за потоке, поплавне равнице и зоне задржавања 
● Проактивна, флексибилна водна политика 

 
Остале кључне мере: 

● Очување и проширење коридора хладног ваздуха 
● Отклањање непотребног асфалтирања површина, укључујући кроз партнерства у 

комшилуку (нпр. урбано баштованство) 
● Обавезне квоте за зелене површине и отварање поплочаних површина за 

нове зграде 
● Климатски пријатељска мобилност: безбедне бициклистичке стазе, бољи јавни 

превоз, интелигентно управљање саобраћајем 
● Квалитетна дензификација уместо максималне експлоатације 
● Трансформација уличних простора у зелена, хладна места за провођење 

времена, уз спољну стручну подршку по потреби 
● Адаптација на климатске промене у градским центрима и насељима, укључујући 

програме подршке 
 
Будућност Офенбаха зависи од тога да ли ћемо постати град отпоран на топлоту, 
зелен и здрав. 
 
 
Наш водећи принцип: квалитет уместо квантитета 
 
Разумно дизајнирање нових насеља 
Нова стамбена подручја морају бити више од само низа кућа. Потребна су им места за 
дружење, локални садржаји, култура, добра мобилност и безбедне руте. 
 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо двојном унутрашњем развоју: 
структурном збијању где је то смислено – у комбинацији са више зелених површина 
и вишим квалитетом живота. 
 
Наши циљеви: 

● Град кратких удаљености 
● Регионални пружаоци услуга уместо чисте логике инвеститора 
● Социјална разноликост, без исељавања 
● Свеобухватни концепти мобилности са везама за пешаке, бициклисте и јавни 

превоз 
● Гараже у насељима ради смањења саобраћаја 
● Промоција обновљивих извора енергије и проширење инфраструктуре за 

електричне и водоничне системе 
● Паметна насеља са дигиталном инфраструктуром и одрживим енергетским 

концептима 
 
Ми, Фраје Вајлер Офенбах, желимо живахна насеља – а не анонимне бетонске 
четврти. 
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Наш водећи принцип: завршите оно што започнете пре него што 
започнете нешто ново 
 
Поузданост уместо сталних градилишта 
Офенбах има много пројеката који су започети или одложени. Наш јасан став: 

● Доследно завршите постојеће пројекте пре покретања нових 
● Транспарентно вођење пројеката са јасним прекретницама 
● Редовни јавни извештаји о напретку пројекта 
● Јединствени стандарди за квалитет, одрживост и контролу трошкова 

 
Офенбах треба резултате – а не само бескрајне најаве. 
 
Област деловања: Одговорно осмишљавање водећих пројеката 
Велики пројекти обликују град на дуги рок. Потребни су им јасни циљеви, сигурна 
инфраструктура и контрола трошкова. 

● Quartier 4.0 / Гимназија Еми Ноетер: Образовање као срце насеља, са добро 
осмишљеним концептом саобраћаја и инфраструктуре 

● Кајзерлеј: Заштита климе, мобилност и смањење саобраћаја су приоритети 
● Hafenspitze: Јаван приступ води, квалитетно коришћење уместо чисто 

инвеститорског решења 
● Иновациони кампус: Будућа локација за рад, истраживање и одрживи развој – 

само уз добре саобраћајне везе 
● Центар града и Кварт Сенефелдер: Пренамена празног простора, подстицање 

креативних индустрија, стартапова и нових облика живота 
 
Наш водећи принцип: обезбеђивање финансијске стабилности 
 
Обликовање будућности без преоптерећивања 
Одрживи урбани развој је могућ само ако остане финансијски исплатив. 
 
Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, захтевамо: 

● Транспарентност трошкова за све пројекте 
● Учешће инвеститора у трошковима инфраструктуре 
● Нема пројекта без обезбеђеног финансирања 
● Дугорочна сигурност планирања за општинске објекте 

 
Офенбах не сме дозволити да финансијски посустане због преамбициозних 
пројеката. 
 
 
Област деловања: Учествовање грађана и транспарентност 
 
Учешће грађана: заједничко обликовање Офенбаха 
Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, желимо да Офенбах буде обликован заједно са својим 
грађанима. Добре одлуке се доносе када управа, политичари и градско друштво раде 
заједно. Зато позивамо на знатно веће учешће грађана – рано, на разумљив и отворен 
начин и на равноправној основи. Водичи за учешће су добар почетак, али до сада нису 
довољно коришћени. Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, желимо да грађани буду укључени у 
важне пројекте од самог почетка: у урбани развој, саобраћај, безбедност, зелене површине, 
дигитализацију и друштвена питања. 
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Позитивни примери као што су пројекат "Паметни град" или комшијски парк у зони робног 
депоа показују колико повратне информације од становништва могу бити вредне. Али 
често учешће грађана почиње прекасно или уопште не – ми то желимо да променимо. 
Посвећени смо лако доступним приликама за учешће: онлајн, на лицу места, током 
градских шетњи и у отвореним дискусионим групама. Учешће грађана не би требало да 
буде изузетак, већ природан део градске политике. 
 
Само када многи људи имају прилику да се изјасне можемо да створимо град Офенбах у 
којем се добро живи, који је безбедан и здрав. Зато се залажемо за већу транспарентност, 
веће суопредељење и више простора за идеје. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР, позивамо све у Офенбаху 
да активно помогну у обликовању нашег града – јер Офенбах може да успе само ако 
радимо заједно. 
 

Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, категорички одбацујемо ограничења у области грађанских 
иницијатива и референдума, усвојена од стране већине ЦДУ/СПД у државном парламенту. 

ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах виде себе као заговорнике учешћа грађана, посебно на локалном 
нивоу. Неприхватљиво је да су ЦДУ и СПД масовно ограничили директну демократију 
изменом Хесенског општинског законика. 
Планирање са људима, а не над њиховим главама 

● Рана грађанска партиципација у великим пројектима 
● Дигитална листа пројеката са тренутним статусом 
● Дигитални формати учешћа и транспарентни алати за планирање 
● Редовни догађаји у комшилуку 

 
Учествовање ствара прихватање – и боље одлуке. 
 
Наша визија за Офенбах 
Желимо град који је: 

● је прихватљив за живот, зелен и отпоран на врућину 
● остаје друштвено праведна и разноврсна 
● постаје економски снажан и иновативан 
● ствара стамбене објекте без преоптерећивања инфраструктуре 
● поступа финансијски одговорно 
● је место у којем људи уживају да живе 

 
Више није прихватљиво да се стамбени простор злоупотребљава и користи као колективно 
смештајно место за раднике и монтере из целе конурбације. Такав смештај мора бити 
затворен и враћен на редовно тржиште некретнина. Несигурни услови запослења не смеју 
бити подржани неодрживим стамбеним решењима. Станovanje мора бити хумано, 
праведно и део одговорног урбаног развоја. 
 
Област деловања: Паметни град 
 
Дигитално, оријентисано на грађане и одрживо 
 
ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах желе да обезбеде да наш град остане атрактивно место за живот 
и рад у доба све напредније дигитализације. За нас су јасна стратегија, обавезујући 
приоритети и заједничка визија паметног града улагање у ефикасан, одржив и 
прихватљив урбани развој. 
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Фокус је на моћној дигиталној инфраструктури. Посвећени смо пружању свеобухватне 5G и 
широкопојасне покривености за све округе и комерцијалне локације. Поред тога, желимо 
да проширимо бесплатан Wi-Fi у центру града и у окрузима – за грађане, посетиоце и 
предузећа. 
 
Посебан нагласак стављамо на модерну е-управу. Административне услуге морају бити 
доступне безбедно, једноставно и брзо преко централног дигиталног портала – и за 
грађане и за предузећа. То ће досадне посете државним службама учинити ствари 
прошлости. Поред тога, желимо да уведемо дигитално учешће грађана и анкете о 
важним општинским питањима како бисмо омогућили транспарентно, приступачно и 
модерно учешће. 
 
Дигитализација, климатске промене и искуства стечена током пандемије коронавируса 
постављају нове захтеве пред нашу општинску инфраструктуру. Желимо да на то 
одговоримо на прогресиван начин. У будућности би саобраћај требало контролисати у 
реалном времену и у зависности од потражње. Интелигентни семафори могу 
побољшати проток саобраћаја, смањити гужве и смањити емисије. 
 
Поред доследне експанзије електричне инфраструктуре, желимо данас да створимо 
услове за будућу инфраструктуру за пуњење и допуну водоником – укључујући и локални 
јавни превоз. На овај начин обезбеђујемо мобилност Офенбаха за сутра. 
 
Поред тога, посвећени смо промовисању коворкинг простора и иновативних облика 
рада. Они олакшавају покретање нових предузећа, јачају стартапове и чине Офенбах 
атрактивнијим као пословну локацију. Иновације, предузетнички дух и нове пословне идеје 
су кључни покретачи одрживог економског развоја нашег града. 
 
Радимо заједно да живот у Офенбаху буде дигиталнији, ефикаснији и паметнији – 
за модеран град који служи својим становницима. 
 
 
Област деловања: Градски живот 
 
Живописан, приступачан и за све генерације 
 
ФРЕЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах се залажу да интереси свих становника Офенбаха буду у срцу 
градске политике – посебно интереси старијих грађана. Живописасан град се огледа у 
свакодневном животу. Зато желимо да створимо више простора за седење погодних за 
старије грађане и прилагођених особама са инвалидитетом широм града: у 
парковима, на обалама Мајне и дуж пешачких стаза у пољима и шумама. Места за одмор 
подстичу интеракцију, здравље и учешће. 
 
Још једно важно питање је инфраструктура јавних тоалета. У последњим деценијама 
многи јавни тоалети су затворени или уклоњени. Желимо да обрнемо овај тренд. Залажемо 
се за више јавних тоалета прилагођених особама са инвалидитетом широм града, као 
и за јасне и разумљиве ознаке. Могуће су и решења са спољним оператерима, јер су 
чисте, добро одржаване тоалете израз поштовања према грађанима и посетиоцима – и 
визит-картица нашег града. 
 
Зграда железничке станице Бибер нам је посебно драга. Изричито подржавамо 
реновирање ове историјски и урбанистички важне зграде и посвећени смо проналажењу 
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разумног начина за њено поновно коришћење – на пример, кроз ресторане или друге 
понуде доступне јавности које ће оживети овај крај. 
 
Пешачка зона Офенбаха и Вилхелмсплац су централна места за окупљање и срце 
центра града. Да бисмо даље побољшали квалитет живота, залажемо се за доследне мере 
смиривања саобраћаја. Оне би требало да се спроводе помоћу електронски повукливих 
стубића које могу да контролишу становници ради повећања безбедности, спокојства и 
привлачности. 
 
Реконструкција пијаце је показала да нови дизајн сам по себи није довољан ако се 
занемаре чистоћа и одржавање. Стање на аутобуским стајалиштима је неприхватљиво. 
Овде је хитно потребно предузети акцију. Поред тога, поплочане површине и тротоари у 
целој пешачкој зони морају бити темељно реновирани како би се на дужи рок 
обезбедила безбедност, приступачност и висок квалитет живота. 
 
Наш циљ је привлачан урбани живот: чист, безбедан, приступачан и погодан за 
живот – за све генерације. 
 
 
Област деловања: Саобраћајнице и тротоари  
 
Безбедно, приступачно и праведно за све 

 
Путеви и тротоари су жиле-ударац нашег града. Они повезују људе, омогућавају учешће и 
одређују да ли се грађани Офенбаха осећају безбедно и удобно. Међутим, стање многих 
тротоара и путева у многим деловима је неприхватљиво: неравни плочници, опасности од 
спотицања, недостајуће ивичне рампе и оштећене површине отежавају свакодневни живот 
– посебно особама са колицима, ходалицама, колицима за инвалиде или потешкоћама у 
ходању. 
 
ФРЕЈЕ ВАЈлерс Офенбах стога доследно заговара свеобухватну и темељну обнову путева и 
тротоара широм града. Преко брежуљака и долина – то не мора бити случај. Наш циљ је 
град у којем свако може да учествује у јавном животу без страха од пада или препрека. 
 
Доследна примена приступачности 
Приступачност не сме да остане само модна реч, већ мора бити присутна у свакодневном 
животу. То обухвата: 

● Систематско снижавање ивица тротоара на пешачким прелазима 
● Комплетан систем оријентације за слепе у јавним просторима 
● Опремање свих семафора за пешаке звучним и тактилним системима за 

оријентацију – уз узимање у обзир технологије ниске буке у стамбеним подручјима 
 

Приступачност није луксуз, већ основно право – и користи свим генерацијама. 
 
 
Реновирати по плану – и реаговати брзо када је то неопходно 
Поред дугорочне стратегије реновирања, позивамо на хитан програм за санацију ударних 
рупа и акутних оштећења на путевима и тротоарима. Недостаци који утичу на безбедност 
саобраћаја морају бити отклоњени брзо, без бирократије и у целом граду – а не само на 
одабраним главним саобраћајницама. 
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Истовремено, Офенбах треба много бољу координацију грађевинских пројеката. Данас 
недостатак координације и паралелни грађевински радови често доводе до непотребних 
саобраћајних гужви, обилазака и непријатности за становнике. Ми желимо: 
 

● краће рокове изградње 
● свеобухватне мере 
● транспарентне и повољне за становнике обилазнице 

 
 
Безбедно улично осветљење – уштеда енергије са осећајем пропорције 
Прелазак на ЛЕД расвету има смисла, али не сме бити на штету безбедности. У многим 
деловима ноћу је постало знатно превише мрачно. Људи морају да се осећају безбедно, 
посебно у вечерњим сатима и током зимских месеци. 
 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, стога смо посвећени интелигентној, паметној контроли 
уличног осветљења: више светла тамо где су људи активни, мање где је то смислено. 
Модерна технологија омогућава уштеду енергије и већу безбедност истовремено. 
 
Заштитите стамбена подручја – смањите пролазни саобраћај 
Стамбене улице нису пречице за путнички саобраћај или тешка теретна возила. Желимо да 
становнике значајно растеретимо од пролазног саобраћаја. Пречице кроз стамбена 
подручја треба ограничити и, где је то прикладно, спречити прописима као што је "само за 
станаре". Такође се залажемо да стамбене улице више не буду наведене као атрактивне 
руте за пролазак у дигиталним навигационим системима. То штити децу, смањује буку и 
издувне гасове и побољшава квалитет живота. 
 
Организовање паркинг простора поштено и паметно 
Паркинг места су ретка у Офенбаху. Број возила расте, а она постају све већа – јавни 
простор остаје ограничен. Признајемо да приватни аутомобилски саобраћај и даље игра 
важну улогу. Зато се фокусирамо на прагматична и одржива решења уместо на 
премештање проблема. Наши приоритети: 

● Проширење зона паркирања за станаре 
● Заједничка комшијска паркиралишта 
● Изградња комшијских паркинга тамо где је потребно како би се растовариле 

стамбене улице 
 
Истовремено, ми у ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах позивамо на доследну примену саобраћајних 
прописа. Опасно паркирање, заустављање на тротоарима, раскрсницама и стајалиштима 
аутобуса не сме бити толерисано. Јасна правила и доследна контрола стварају безбедност и 
праведност за све учеснике у саобраћају. 
 
Укинути доприносе за изградњу путева – финансирати поштено 
Кључна брига ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах је укидање доприноса за изградњу путева. Они 
представљају огроман и често егзистенцијални терет за појединачне власнике некретнина. 
Јавна инфраструктура је задатак целе заједнице – њено финансирање не сме бити 
пребачено на плећа неколицине. Стога смо чврсто опредељени да укинемо закон о 
доприносима за изградњу путева и да се залажемо за друштвене, транспарентне 
алтернативе које стварају сигурност у планирању. 
 
Одржива изградња – разумно коришћење простора 
При реновирању споредних улица и нових развојних подручја желимо да у већој мери 
користимо пропустљиве саобраћајне површине како бисмо побољшали климатску 
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отпорност и управљање водама. Јавни простор мора да се користи ефикасно, праведно и 
одрживо. 
 
Наш циљ је Офенбах са безбедним, добро одржаваним и приступачним путевима и 
тротоарима – град у којем се свако, пешачи ли, вози бициклом, аутомобилом, креће 
у инвалидским колицима или са колицом, може безбедно и поштено кретати. 
 
 
Област деловања: Снабдевање и одлагање  
 
Обезбедити јавне услуге за град у расту 

 
ФРИЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах виде посебно хитну потребу за деловањем у областима општинског 
снабдевања и одвоза отпада. Поуздане, приступачне и одрживе јавне услуге су основни 
предуслов за квалитет живота, социјалну сигурност и јаку пословну локацију. 
 
Обезбеђивање енергетске снабдевености за будућност 
Снабдевање електричном енергијом и гасом у Офенбаху мора бити доследно развијано 
и прилагођавано захтевима будућности. Основа за то је добро развијен план градског 
грејања који је реалан, отворен за све технологије и у потпуности узима у обзир интересе 
грађана. 
 
Неопходна улагања компаније EVO/GVO морају бити извршена на испредвремен и циљани 
начин. Посебан фокус је на успостављању инфраструктуре за водоник са прикључком 
за елекролизер у Офенбаху како би пословна локација била конкурентна и климатски 
пријатељска у дугорочној перспективи. 
 
Обезбеђивање снабдевања пијаћом водом 
Растући град троши више пијаће воде. Водоводно удружење Офенбаха (ZWO) мора да 
обезбеди да су довољна права на експлоатацију доступна за спровођење генералног плана 
и да снабдевање остане сигурно у дугорочној перспективи. 
 
Истовремено, посвећени смо интелигентном и уравнотеженом концепту коришћења 
воде. Пијаћа вода мора бити заштићена – између осталог кроз повећану употребу техничке 
воде и кишнице, на пример за наводњавање, чишћење или техничке сврхе. 
 
Ако буде потребно, будућа нова грађевинска подручја морају бити прилагођена или 
одложена како би се обезбедило стабилно снабдевање пијаћом водом за све 
становнике Офенбаха. Сигурност снабдевања има предност над необузданим растом. 
 
Јачање инфраструктуре за чистоћу и отпадне воде 
ESO Offenbach свакодневно обавља одличан посао како би град био чист. Желимо 
изричито да подржимо ту посвећеност. Наш циљ је да континуирано опремамо ESO 
модерном и ефикасном технологијом како бисмо побољшали радне процесе и очували 
ресурсе – на пример, коришћењем иновативних, аутоматизованих или самоуправљајућих 
машина за чишћење. 
 
Једнако је важно и текуће проширење и реновирање инфраструктуре за отпадне воде. Да 
би се носила са све већим количинама отпадних вода насталим услед нових грађевинских 
пројеката и збијања изградње, Офенбах треба: 

● циљано проширење система канализационих цеви 
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● доследну раздвајање атмосферске и отпадне воде 
● редовно обнављање канализације и одводних канала 

 
Наш циљ је јасан: савременом граду су потребни ефикасни, безбедни и одрживи 
системи за снабдевање и одвођење – данас и за будуће генерације. За то се залаже 
ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах. 

 
Област деловања: Локални јавни превоз 
 
Модеран, поуздан и прилагођен потребама људи 
 
Ефикасан систем локалног јавног превоза је кључна компонента мобилности, заштите 
климе и квалитета живота у Офенбаху. ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах се залаже за систем локалног 
јавног превоза који поуздано функционише, економично се управља и доследно је усмерен 
на потребе грађана. 
Уравнотежена учесталост аутобуса – редовно преиспитивање и прилагођавање 
OVB је увео уравнотежену учесталост аутобуса како би обезбедио економично и поуздано 
функционисање. Међутим, овај систем мора редовно да се преиспитује и даље развија. Ми, 
ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо континуираној процени учесталости на основу 
броја путника и анкета међу корисницима. Где год потражња порасте – на пример, током 
шпица, у време школе или викендом – услуга мора бити посебно прилагођена. 
 
Циљ ФРАИЕ ВАХЛЕР Оффенбах је аутобуска услуга заснована на стварној потражњи и 
која обезбеђује поуздану услугу за све округе. 
 
Информације у реалном времену – транспарентност ствара поверење 
Савременом јавном превозу потребна је дигитална транспарентност. Ми у ФРАЈЕ ФАЈЛЕР 
Офенбах подржавамо даљи развој RMV апликације како би аутобуси у градској области 
били приказивани у реалном времену са својом прецизном локацијом. Ово омогућава 
путницима да боље планирају, рано уоче кашњења и донесу сигурне одлуке о томе који 
аутобус још могу да стигну. Информације у реалном времену олакшавају свакодневни 
живот путницима и јачају поверење у јавни превоз. 
 
Озбиљно схватање повратних информација грађана – дијалог уместо једносмерне 
улице 
Могућност изражавања похвала, критика и предлога без препрека је важан темељ за бољи 
јавни превоз. Изричито поздрављамо увођење портала за повратне информације о јавном 
превозу. За нас је од пресудне важности да се овај алат активно користи, редовно евалуира 
и обавезно укључи у даље планирање. Искуства корисника морају довести до видљивих 
побољшања. 
 
Доследно промовисање дигитализације локалног превоза 
Да бисмо јавни превоз прилагодили будућности, ми у ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах залажемо се 
за даље проширење дигиталних система. То укључује: 

● бољи интерфејси између OVB, RMV и градске управе 
● беспрекорне дигиталне услуге, као што су функције читања наглас, једноставан 

језик и интуитивно руковање 
● поуздане дигиталне информације за путнике у возилима и на станицама 

 
Дигитализација треба да учини локални превоз једноставнијим, разумљивијим и 
приступачнијим – за све. 
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Трамваји – испитивање могућности, утеживање терета 
Заузимамо критички, али конструктиван став према проширењу трамвајске мреже. Ми у 
ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах видимо и потенцијал и изазове. Заједнички саобраћајни простори 
могу изазвати препреке, док бука и ометање стабала могу представљати непријатности за 
становнике. Ови аспекти морају бити озбиљно испитани. 
 
Истовремено, препознајемо потенцијал трамвајског система који ефикасно повезује главну 
железничку станицу, центар града и изложбени центар. Сматрамо да је могуће проширење 
ка Бургелу и Румпенхајму у принципу замисливо – али тек након пажљивог разматрања 
трошкова, користи, саобраћајних последица и утицаја на квалитет живота. 
 
Наш циљ: јавни превоз за Офенбах који је поуздан, дигиталан, одржив и прилагођен 
грађанима. Кроз јасне анализе, модерну технологију и директно учешће грађана, 
ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах обликује локални превоз сутрашњице – праведно, ефикасно 
и прилагођено животу у нашем граду. 

 
Област деловања: Добробит животиња 
 
Показивање хуманости – преузимање одговорности 
Благостање животиња је знак хуманости и одговорности. За нас у ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, 
благостање животиња значи да се бринемо о свим живим бићима у нашем граду – 
домаћим животињама, дивљим животињама и градским животињама al ly. Офенбах треба 
да буде град у којем се животиње поштују, штите и виде као део нашег станишта. 
 
За нас, добробит животиња није споредна тема, већ израз нашег става: преузимамо 
одговорност за данашњицу и за будуће генерације. 
 
Управљање градским голубовима – поштено и одрживо 
Многи градски голубови живе у Офенбаху и често су погрешно схваћени. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР 
Офенбах, посвећени смо хуманом управљању градским голубовима заснованом на 
аугзбуршком моделу. Циљ је да се популација регулише на одржив начин без изазивања 
патње: 

● Надгледане голубarnice са лажним јајима за нежно смањење броја младих птица 
● Ред, чистоћа и заштита и за људе и за животиње 
● Избегавање метода који крше добробит животиња: без отрова, без насиља, без 

грабљивица 
● Координациони центар за управљање градским голубовима ради обједињавања 

свих мера 
● Едукација грађана, школа и удружења 

 
 
Прихватилиште за животиње Офенбах – обезбеђивање подршке 
Наш прихватилиште за животиње свакодневно обавља вредан посао за животиње у 
невољи. Ми, Фраје Вајлер Офенбах, желимо да: 

● Обезбедити довољна средства и бољу опрему 
● Промовисати блиску сарадњу са градом 
● Активно подржати преузимање животиња и охрабрити грађане да 

прихватилиштима дају дом 
 
Удружења за узгој малих животиња – промовисање знања и одговорности 
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Клубови за узгој малих животиња су места за дружење и учење. Ми желимо: 
● Признати и подржати њихов рад 
● Обезбедити простор, догађаје и стандарде хигијене 
● Ближе интегрисати клубове у општинску стратегију добробити животиња 

 
Канапци и потоци Канапци – доживети природу, научити одговорност 
Повратак бобра дуж потока Бибербах знак је успешне ренатурације. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР 
Офенбах, желимо: 

● Комбиновати заштиту од поплава, планирање стаза и очување природе 
● Информисати и укључити грађане 
● Покренути пројекте као што су "Канади и поток Бибербах" уз спонзорства и 

едукативне кампање 
 
Наш циљ: Офенбах треба да буде град у којем људи и животиње живе у хармонији и у 
којем деца од раног узраста уче да свака животиња заслужује поштовање. 
 
Шумски зоолошки врт Офенбаха – дивље животиње у невољи. Заштита и помоћ на 
лицу места. 
Шумски зоолошки врт Офенбаха је место где људи уче колико је важно да се према 
животињама односе са пажњом. Смештен у шуми, он већ доприноси разумевању природе 
и биодиверзитета. Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, видимо ово као велику прилику за 
будућност. 
 
Креирање природних летњиковаца и уточишта 

● Користите урбане просторе око зоолошког врта за негу повређених или 
ослабљених дивљих животиња 

● Нега прилагођена врсти до пуштања у дивљину 
● Допунски програми еколошког образовања 

 
Поуздана сарадња и финансирање 

● Разговори са градом и шумским зоолошким врта о планираном проширењу 
● Финансијска подршка од града како би шумски зоолошки врт могао одрживо да 

сноси ову одговорност 
● Промоција посвећености, едукације и добробити животиња 

 
Циљ: Шумски зоолошки врт треба да остане место где животиње добијају негу коју 
заслужују, а људи могу да доживе природу из близа. 
 
 
Гробље за кућне љубимце у Офенбаху – достојанствено опроштај и сећање 
Кућни љубимци су чланови породице. Многи људи желе место где могу да се опросте и 
сачувају успомене. Офенбах до сада није имао такво место. 
 
Испитивање локација и развој концепта 

● Поновно испитивање погодних урбаних локација 
● Креирање мирног места за последње починје вољених кућних љубимаца 
● Могућност за цвеће, успомене и тренутке мира 

 
Изражавање поштовања и наклоности 

● Достојанствен третман преминулих кућних љубимаца 
● Изражавање поштовања према односу између људи и животиња 

 



 

 
25 

Наш циљ: Офенбах ће имати место које комбинује жалост, повезаност и достојанство. 
 

 
Област деловања: Потрошња  
 
Свесно, одрживо и одговорно 
 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, активно сарађујемо са грађанима, иницијативама и банка 
хране Офенбах како бисмо спречили расипање хране. Храна није једнократни производ. 
Наш циљ је да подигнемо свест о њеној вредности и спречимо непотребно расипање. 
 
Сачувај храну уместо да је бацаш 
 
Желимо да успоставимо дијалог са локалним дискаунтерима и трговцима на мало како 
бисмо развили практична решења за спречавање отпада хране. То укључује: 

● благовремена достава јестиве хране у банку хране 
● Подржавање иницијатива за дељење хране 
● Постављање и коришћење ормара за дељење хране 

 
Овде није реч о беспладној храни, већ о томе да се храна не баца без потребе. Мање 
отпада штеди ресурсе, ублажава оптерећење на социјалне институције и активно 
доприноси заштити климе. 
 
Мање отпада папира захваљујући јасној сагласности 
Ми, Фраје Вајлер Офенбах, желимо да реорганизујемо дистрибуцију рекламних брошура и 
бесплатних новина. Убудуће ће важити принцип: "Да, желим да примам рекламе и 
бесплатне новине." 
 
Само домаћинства која то изричито наведу на свом поштанском сандучету треба да 
примају такве пошиљке. На овај начин смањујемо отпад од папира, ублажавамо 
оптерећење за животну средину и градски пејзаж и смањујемо трошкове чишћења и 
одлагања, које тренутно сносе сви порески обвезници. 
 
Поправка, поновна употреба, размишљање унапред 
Пренамена и рециклирање морају постати већи фокус у Офенбаху. Коришћени или 
поправљени предмети често су разумнији и одрживији од нових. Посвећени смо трајном 
успостављању кафеа за поправку у окружним канцеларијама Офенбаха, чиме 
промовишемо знање о поправци, дух заједнице и очување ресурса. 
 
Заштитимо пчеле – ојачајмо урбано зеленило 
Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, желимо да уредимо пчелињи ливак и прикупимо спонзоре за 
пчелиње заједнице. Заједно ћемо учинити Офенбах зеленијим, промовисати 
биодиверзитет и уживати у посебном регионалном производу: офенбахском меду. 
 
Наш циљ: одговорно коришћење ресурса, мање отпада, више одрживости – за град у 
којем се може живети и за будуће генерације. 

 
Област деловања: Ваздух 
 
Чист ваздух за Офенбах – заштита здравља, очување животне средине 
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Чист ваздух је од суштинског значаја за здравље и квалитет живота. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР 
Офенбах, посвећени смо побољшању квалитета ваздуха у нашем граду и мерљивом 
смањењу загађења. 
 
Мерење ултрафиног праха – чинећи загађење транспарентним 
По нашој иницијативи затражено је постављање опреме за мерење ултрафиног праха како 
би се систематски евидентирало загађење од ваздушног саобраћаја изнад Офенбаха. Прве 
мерне станице су сада постављене у округу Офенбах и у Франкфурту. Ово је важан корак ка 
добијању поузданих података и могућности објективног процењивања утицаја ваздушног 
саобраћаја. 
 
Постављање јасних граница 
Само мерења нису довољна. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, позивамо државу Хесе да утврди 
обавезујућа ограничења за ултрафини прах. Само са јасним смерницама могу се 
гарантовати заштита здравља, сигурност планирања и ефикасне мере. 
 
Смањење камионског саобраћаја – растерећење стамбених подручја 
Још један приоритет је смањење саобраћаја камиона унутар града. Проширење пута B448 
помоћи ће да се пролазни саобраћај држи ван града и, посебно, да се значајно растовари 
Биберер штрасе. Мање теретног саобраћаја значи мање загађивача, мање буке и бољи 
квалитет живота за становнике. 
 
Јачање електромобилности 
Даља електрификација аутобуског возног парка и доследно проширење инфраструктуре за 
пуњење за саобраћај аутомобила дају важан допринос контроли загађења ваздуха. Ми, 
ФРИЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, подржавамо овај пут ка мобилности са мањим емисијама. 
 
Наш циљ: чист ваздух у Офенбаху кроз могућност мерења, јасна правила и одрживе 
концепте транспорта и мобилности – за здравље људи и град у којем се може 
живети. 
 
Област деловања: Вода 
 
Шултеисско језеро и развој водних ресурса 
Очувати, одржавати и преиспитати 
Шултеисско језеро је много више од своје лоше репутације. За многе становнике Офенбаха, 
то је познато место повезано са личним успоменама и срећним тренуцима. Његова 
посебна локација у природном резервату чини га јединственим простором за локални 
одмор у самом срцу града. 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, наставићемо доследно да се залажемо за очување, одржавање 
и пажљив развој Шултеис баре и њене околине. 
 
Очување природне купачке културе 
Да бисмо осигурали да језерце и у будућности остане атрактивно место, желимо да 
спроведемо одређене мере: 

● чешће чишћење купалишта 
● Непрекидан рад постројења за уклањање фосфата ради побољшања квалитета воде 
● Испитивање алтернатива, као што је прикључивање на Мајну  

 
Природна култура купања мора имати будућност у Офенбаху – чиста, безбедна и у 
хармонији са очувањем природе. 
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Имплементација Оквирне директиве о водама 
Преиспитивање водотокова – обнављање станишта 
ФРИЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах виде доследну примену Оквирне директиве о водама ЕУ као велику 
прилику за одговорније коришћење наших водотокова и поплавних подручја. 
У последњим деценијама многи потоци и реке претворени су у техничке објекте, 
делимично уклоњени из градске слике или потпуно избрисани са градске мапе. Ми то 
желимо да променимо. Атрактивно дизајнирани, приступачни водотокови улепшавају 
јавне просторе, побољшавају урбану климу и повећавају квалитет живота у околним 
насељима. 
 
Покретач урбаног развоја и квалитета живота 
Кроз брзе, доследне и грађанима прилагођене мере желимо да унесемо нови подстицај 
урбаном развоју на начин који је у складу са принципима циркуларне економије ( ). Видимо 
четири кључна области деловања које је потребно приоритетно решити: 

● веће учешће јавности и транспарентност у управљању водним ресурсима 
● Више простора за потоке и поплавне равнице 
● Проактивна, флексибилна и климатски прилагођена водна политика 
● обнову водотокова као опипљивих компоненти урбаног простора 

 
 
Наш циљ: живахни, чисти и приступачни водотокови који спајају природу, урбани 
развој и квалитет живота – за бољи Офенбах. 

 
 
Област деловања: Зелена инфраструктура и урбана клима 
 
Више зеленила за бољи Офенбах 
 
Офенбах је динамичан град са великим потенцијалом за зелену инфраструктуру. 
Истовремено, међутим, наша "зелена плућа" су под већим притиском него икад због све 
већих захтева, збијања изградње и климатских промена. Одрживи урбани раст је 
неопходан да би се спречио губитак биодиверзитета и обезбедио квалитет живота у 
дугорочној перспективи. 
 
Циљано јачање зелене инфраструктуре 
Зелена инфраструктура је кључни инструмент модерног урбаног планирања и очувања 
природе. Она подстиче биолошку разноврсност, побољшава урбану климу и повећава 
отпорност на последице климатских промена. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо 
доследном даљем развоју овог приступа. 
Ово укључује: 

● модел отворених простора развијен у сарадњи са грађанима 
● више зелених површина у граду и циљано унапређење постојеће популације 

стабала 
 
Дуални унутрашњи развој – изградња и озелењавање 
За нове грађевинске пројекте позивамо на доследан фокус на "дупли унутрашњи развој". 
Ова стратегија комбинује структурну густину са развојем и унапређењем урбаних зелених 
површина. Циљ је боље искоришћавање постојећих насељених подручја уместо 
затрпавања нових површина. Истовремено, еколошке функције као што су прилагођавање 
клими, рекреација и биодиверзитет треба ојачати. 
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Промоција отпокривања и учешћа 
Залажемо се за уклањање асфалта са јавних површина које су претходно биле поплочане 
искључиво ради уштеде на трошковима одржавања. Овде видимо велики потенцијал за 
грађански ангажман: спонзорства комшија могу олакшати одржавање и створити праву 
ситуацију у којој сви добијају – и град и његови становници. 
 
Зелени простори уместо топлотних острва 
Други градови већ показују како климатски прилагођени улични простори могу бити 
успешно примењени. Офенбах такође мора да крене тим путем. Где недостаје интерна 
експертиза, треба ангажовати спољну. Циљ је да се смање топлотни острва и значајно 
унапреде јавни простори. 
Климатски прилагођено преуређење центра града и насеља може се, између осталог, 
подржати урбаним развојним програмом "Раст и одрживо обнављање". 
 
Више зеленила – изван улице 
Улична простора су само почетак. Поред претварања зелених трака у микропаркове, и 
друге површине треба укључити у мере климатске адаптације, на пример кроз: 

● Зеленило на крововима и фасадама 
● Додатни рекреативни и рекреациони простори у насељу 

 
Означавање паркова за псе и даљи развој башта такође су високо на нашој агенди. 
 
Одрживост, наводњавање и безбедност 
За јавне паркове и зелене површине позивамо на прилагођен концепт наводњавања и 
уравнотежено, одрживо одржавање. Да би се побољшао осећај безбедности, у парковима и 
на обалама реке Мајне неопходни су адекватни концепти осветљења – али они морају бити 
спроведени на начин прилагођен инсектима и животињама. 
 
Истовремено, загађење светлом у јавним и приватним просторима мора бити значајно 
смањено. 
 
Наш циљ: зелени, климатски прилагођени Офенбах са пријатним насељима, 
отпорном природом и високим квалитетом живота – за садашње и будуће 
генерације. 
 

 
Област деловања: Транспорт 
 
Поуздано, безбедно и уравнотежено за све учеснике у саобраћају 
Мобилност је кључни предуслов за квалитет живота, економски развој и заштиту климе. 
ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах се залаже за уравнотежен концепт транспорта који озбиљно схвата 
интересе свих учесника у саобраћају – без једностране предности било којој групи и без 
стварања нових конфликата. 
 
Ојачати железнички превоз – растоварити саобраћај на путевима 
Залажемо се за проширење и реновирање станица С-Бана у Офенбаху. Приоритет имају: 

● станица S-Bahn Kaiserlei у вези са развојем четврти Кaјзерферт 
● изградњу нове станице S-Bahn у стамбеној четврти "An den Eichen / Waldheim" 

ради повећања атрактивности насеља и растерећења саобраћајне мреже 
● проширење главне станице у Офенбаху како би се привукло више људи на 

железнички превоз 
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Изричито поздрављамо планирани приступ без баријера главне станице до 2029. године. 
Истовремено, посвећујемо пажњу поузданој реализацији и минимизирању утицаја на 
становнике током фазе изградње. 
 
Фраје Вајлер Офенбах се залажу да власници, РМВ и Дојче Бан константно испуњавају своје 
обавезе одржавања, поправке и изградње нове инфраструктуре. 
 
 
Даље развијање одрживе мобилности 

● Проширење одрживих услуга дељења аутомобила у свим округима 
● Додатна паркинг места у јавним површинама без смањења постојећих паркинг 

места 
● Доследно проширење инфраструктуре за пуњење електричних возила, јер 

постојеће станице за пуњење још увек не задовољавају потребе растућег града 
 
 
Безбедност и ред у јавном простору 
Ми, Фраје Вајлер Офенбах, поздрављамо ограничење брзине од 30 км/ч у стамбеним 
подручјима ради заштите пешака, бициклиста и посебно деце. 
 
Истовремено, мере за смиривање саобраћаја у центру града морају обезбедити да буду 
одређене довољне зоне за утовар и истовар возила за доставу и транспорт, како би 
комерцијални саобраћај функционисао. 
Проширење, поправка и боље умрежавање бициклистичких стаза, укључујући везе са 
бициклистичким аутопутевима, остају важна компонента модерне мобилности за нас. 
 
Интелигентна контрола саобраћаја уместо загушења 
Тренутна саобраћајна ситуација у Офенбаху је незадовољавајућа за све учеснике у 
саобраћају. Гужве на главним путевима доводе до тога да возачи траже пречице и чак 
користе стазе намењене бициклистима. Кратки путовања често подразумевају неколико 
заустављања на семафорима. 
Последице су: 

● опасне саобраћајне ситуације 
● висок потенцијал за стрес и агресију 
● економска штета због дугих времена путовања 
● непотребно загађивање животне средине због честих убрзања, хабања кочница и 

дугог рада мотора 
 
Стога смо посвећени: 

● јасне, ефикасне транспортне руте које омогућавају брз пролаз 
● Контрола приватног превоза у реалном времену у зависности од стварног 

саобраћајног оптерећења 
● Системи семафора по захтеву за оптимизацију протока саобраћаја 
● дигитални систем за вођење до паркинга 
● интегрисана мобилност и управљање градилиштима за Офенбах 

 
Стратешко преиспитивање паркирања 
ФРИЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах позивају на процену прописа о паркинг местима како би се 
прикладно одговорило на раст становништва и збијање насеља. 
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Да бисмо смањили саобраћај путника, залажемо се за стратешки распоређене Park & 
Ride паркинге са опционалним интегрисаним RMV картама. Сматрамо да су, између 
осталих, следеће локације погодне: 

● на стадиону Биберер Берг 
● на "Нассен Драјенк" поред градске куће 

 
Ови простори такође могу обезбедити довољно паркинг места током великих догађаја. 
Поред тога, на погодним локацијама треба успоставити јефтине паркинг-места за 
теретна возила како би се ублажила напета ситуација са паркирањем теретних возила у 
градској зони. 
 
Испитивање додатних понуда 
Такође желимо да испитамо успостављање краткорочних паркинг места за камп-
возила са објектима за снабдевање и одвођење отпада. 
 
Поред тога, залажемо се за увођење бесплатне шатл-линије са границе града до бившег 
трамвајског терминала. Ова услуга има за циљ да привуче нове посетиоце у Офенбах, ојача 
малопродајни сектор и смањи саобраћај у самом центру града. 
 
Наш циљ: транспортни систем за Офенбах који је флексибилан, безбедан, 
дигитализован и праведан – са јасним рутама, модерном контролом и 
уравнотеженим суживотом свих учесника у саобраћају. 
 
 
Област деловања: Бука авиона и ултрафини прашина 
 
Заштита здравља – обезбеђивање квалитета живота 
За ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах једно је јасно: људи у нашем граду имају право на мирне ноћи и 
чист ваздух. Ваздушни саобраћај изнад Офенбаха представља знатну непријатност – због 
сталне буке као и ултрафиних честица, за које је доказано да представљају ризик по 
здравље. 
 
Доследно обезбеђивање доброг сна 
Залажемо се за очување и доследно поштовање постојећих ноћних сати тишине од 23:00 
до 05:00 у целом граду. Поред тога, залажемо се за продужење забране ноћних летова 
на период од 22:00 до 06:00. За нас је овај ноћни период тишине неприкосновен. 
Породице, деца и старије особе морају моћи да спавају ноћу без буке авиона. 
 
Мерење ултрафиног праха – озбиљно схватање здравља 
Још 2021. године залагали смо се за постављање опреме за мерење ултрафиног праха у 
Офенбаху. Циљ је био да се добију поуздани подаци како би се објективно проценили 
стварни здравствени ризици које представљају ултрафине честице. Захваљујући 
заједничким напорима грађана, иницијатива и нас, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, постављене су 
прве мерне станице. 
 
За нас је јасно да мерења нису циљ сама по себи. Она морају да буду основа за ефикасне 
мере. Где мерења показују проблеме, мора се предузети акција. 
 
Извлачење закључака из података мерења 
На основу налаза, позивамо на: 

● строжије и тише руте лета 
● ограничење летовања 
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● примена тихијих и процедура прилаза и одласка са мањим емисијама 
● Транспарентно и редовно објављивање свих резултата мерења 

 
Само када су подаци јавно доступни, политичари, администратори и грађани могу заједно 
да доносе информисане одлуке. 
 
Ојачавање дијалога – повећање притиска 
Не сматрамо Грађанску иницијативу против буке авиона (BIL) противником, већ важним 
партнером. Заједно са њима и другим заинтересованим странама желимо да повећамо 
притисак на државне и савезне политичаре да коначно доследно спроведу мере заштите 
од буке и загађивача. 
 
Наш захтев: Квалитет живота у Офенбаху значи не само зелене површине и добро 
суседство, већ и ефикасну заштиту од штетне загађености ваздуха и сталне буке. 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, залажемо се за јасну, одговорну политику – како би 
Офенбах остао здраво место где људи могу мирно да спавају и слободно да дишу. 
 
 
3. Чистоћа, ред, безбедност, превенција, контрола катастрофа 
 
ФРЕИ ВААЛЕР Оффенбах виде безбедност, чистоћу и ред као више од пуких флоскула. 
Чист и безбедан град не само да побољшава квалитет живота његових становника. 
Безбедност, чистоћа и ред су такође предности локације када је у питању привлачење 
нових предузећа, посебно у услужном сектору, малопродаји и занатству. 
 
ФРЕИ ВААЛЕР Оффенбах ће наставити доследно да ради на томе да градска полиција и 
канцеларија за јавни ред и мир буду опремљени неопходним ресурсима и особљем како би 
доследно спроводили градску уредбу о спречавању опасности града Оффенбаха. Коалицији 
СДП/Зелених/ФДП-а је недостајала воља за то. 
 
Област деловања: Чистоћа града и чишћење града 
 
Чисто, модерно и одрживо 
Чист град је основа за квалитет живота, безбедност и добробит. Стога се ФРАЈЕ ФАЈЛЕР 
Офенбах залаже за модерно, ефикасно и еколошко чишћење града. Наш циљ је постепена 
електрификација одвоза отпада и чишћења улица. Електрична возила су тиша, без емисија 
и побољшавају квалитет ваздуха – важан допринос климатски пријатељском Офенбаху. 
 
Ефикасни процеси кроз дигитализацију 
Истовремено желимо даље да оптимизујемо оперативне процесе градског одржавања 
чистоће. Савремена дигитална средства треба да помогну у бољем планирању рута 
чишћења, циљаном управљању особљем и бржем реаговању на загађење. На овај начин 
обезбеђујемо да градско одржавање чистоће функционише поуздано и по високим 
стандардима квалитета. 
 
Разумно коришћење нових технологија 
Да бисмо Офенбах учинили одрживим и иновативним, желимо да промовишемо циљану 
употребу нових технологија. То укључује употребу дронова за редовно инспекцирање 
улица, игралишта и јавних површина. Поглед из ваздуха омогућава рано откривање 
нагомилавања отпада и загађених подручја. 
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У комбинацији са управљањем радом подржаним вештачком интелигенцијом, служба за 
чишћење града може да реагује у раним јутарњим сатима. Наш циљ је јасан: отпад треба 
уклонити пре него што се град пробуди – пре него што деца почну да користе игралишта и 
посећују паркове и зелене површине. 
 
Наш циљ: чист, добро одржаван и прихватљив град од самог почетка дана. 
Комбинујући заштиту животне средине, модерну технологију и ефикасну 
организацију, желимо да Офенбах постане пионир у савременом чишћењу града – 
за град у којем се свако осећа као код куће. 
 
Област деловања: Отпад и нелегално одлагање отпада 
 
Нулта толеранција према нелегалној депонији отпада 
Све веће нагомилавање отпада по целим улицама, зеленим површинама и шумама 
представља озбиљан проблем. То не само да нарушава изглед града, већ представља и 
континуирану опасност по животну средину, хигијену и здравље – па чак и доводи до 
напада штеточина. Потребно је предузети доследне контрамере. 
 
ФРИЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах ће се залагати за следеће мере у предстојећем законодавnom 
периоду: 

● Флексибилно видео надгледање на познатим жариштима нелегалног одлагања 
отпада 

● Испитивање пореза на амбалажу по узору на модел из Тибингенa, прилагођеног 
приликама у Офенбаху 

● Повећање новчаних казни за нелегално одлагање отпада на максимални износ 
дозвољен законом 

● Повећање ефикасности у ESO-у како би се отпад брже уклонио и скратили 
интервали чишћења 

● Испитивање у којој мери могућности за запошљавање грађана који примају 
социјалну помоћ могу се искористити за подршку ЕСО 

● Мултијезичке информативне кампање (на најмање 15 језика) о одлагању и 
раздвајању отпада 

● Рани еколошки и хигијенски одгој који почиње у вртићу 
● Повећање односа броја припадника градске полиције, посебно за ноћне провере 
● Успостављање централне "линије за смеће" при градској полицији 

 
 
Област деловања: Саобраћај и безбедност саобраћаја на путевима 
 
Провођење правила – заштита рањивих 
Саобраћајне прописе у Офенбаху се пречесто занемарују – често на штету најрањивијих 
учесника у саобраћају: деце, старијих лица, бициклиста и особа са инвалидитетом. Висока 
класификација Офенбаха у класиште штета осигурања од одговорности моторних возила 
наглашава потребу за деловањем. 
Поред тога, постоји значајан заостатак у поправкама путева и тротоара, што повећава 
ризик од несрећа, нарочито због опасности од спотицања. 
 
Стога ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах захтевају: 

● Доследна борба против нелегалног паркирања путем фотонадзора помоћу предњих 
камера у ОВБ аутобусима (на основу висбаденског модела) 

● Набавка додатних преносивих уређаја за мерење брзине 
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● стационарне контроле брзине на осетљивим локацијама као што су школе, вртићи, 
домови за старе, гробља и болнице 

● чешће контроле градске и државне полиције, посебно у борби против вожње под 
утицајем алкохола и дрога 

● повећање броја запослених у градској полицији 
● Успостављање зона смиреног саобраћаја тамо где становници и предузећа то 

подржавају 
● Повећање новчаних казни за прекршаје саобраћајних прописа у Офенбаху 
● Значијан пораст буџетских средстава за поправку коловоза и путева – одвојено од 

нових пројеката изградње и развоја 
 
 
Област деловања: Криминал и субјективна безбедност 
 
Ојачавање превенције – убрзавање гоњења 
Иако статистика показује пад укупног криминала, многи становници Офенбаха осећају се 
мање безбедно. Посебно пораст озбиљних насиљних и злочина са ножевима изазива 
неизвесност. 
 
ФРИЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах се залажу за: 

● Константан притисак на савезну државу Хесе да благовремено попуни упражњено 
место судије за малолетнике 

● даље јачање Дома омладинске правде, чије смо оснивање снажно заговарали 
● веће финансирање доказаних превентивних пројеката као што је боксерски клуб 

Норденд 
● додатна средства за полицију, правосуђе и превентивни рад у Офенбаху 
● Више програма превенције у школама о дрогама, злостављању и организованом 

криминалу 
● Доследнији и бржи одговори надлежних органа у случајевима очигледних 

образовних дефицита 
 
 
Област деловања: Регулаторно право и контрола 
 
Правила важе за све – доследно и поштено 
Грађани Офенбаха имају право на доследну примену регулаторног права. То, између 
осталог, обухвата: 

● Редовне инспекције хране 
● Инспекције објеката за игре на срећу, киоска, хотела и сличних објеката 
● Инспекције емисија и надзор трговине 
● Инспекције грађевина, посебно за познате проблематичне објекте 

 
ФРЕИ ВАЈЛЕР Офенбах изричито подржава општинске власти у обављању њихових 
дужности. Истовремено, посвећени смо даљем повећању ефикасности управе кроз боље 
организационе структуре, дигитализацију и модерну ИТ технологију. 
 
Наш циљ: чист, безбедан и уређен Офенбах – са јасним правилима, доследном 
применом и снажним фокусом на превенцију, праведност и квалитет живота. 
 
 
Област деловања: Концепт контроле катастрофа у Офенбаху 
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Обезбеђивање да Офенбах остане безбедан, способан за деловање и добро 
информисан чак и у временима кризе 
 
1. Заштита од поплава на Мајни 
Паралелно са завршетком бране на Мајни, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах сматрају апсолутно 
неопходним поновно, свеобухватно преиспитивање стања поплаве у улицама и четвртима 
у близини Мајне. 
Као део ове ревизије, посебно треба евидентирати и документовати следеће: 
● капацитет канализационе мреже, посебно током обилних падавина 
● постојеће и недостајуће мере заштите од повратног тока за реку Мајн 
● и могућа потреба за додатним резервоарима за задржавање воде. 
 
Повећање нивоа воде у Мајни може довести до повратног тока и тиме поплаве ако је 
канализациона мрежа недовољно димензионисана. Системи заштите од поплава, као што 
су бране, губе ефикасност када вода улази у град преко канализационе мреже. Стога је, 
поред бране на реци Мајн, кључна ефикасна и будућно отпорна дренажна инфраструктура 
како би се ефикасно смањили ризици од екстремних временских услова и поплава. 
 
2. Системи за упозоравање и јавно информисање 
Офенбах сада има неколико система за упозоравање који се редовно тестирају. Ипак, ФРАЈЕ 
ВАЈЛЕР Офенбах сматрају да је потребно јасно унапређење. Посебно позивамо на 
проширење мреже сирена, јер су сирене уређај за упозоравање који не зависи од 
апликација или телефона и незаменљиве су у случају квара интернета или мобилних 
мрежа. 
 
Претходни дани упозоравања показали су да у неким деловима града сигнали сирена нису 
довољно чујни када су прозори затворени. Све већа употреба модерних, вишеслојних 
прозора чини неопходном већу густину сирена. 
 
Истовремено, међу становништвом постоји значајан недостатак информација: многи 
грађани нису упознати са значењем појединачних сигнала узбуне или са правилно 
понашање у ванредним ситуацијама. Апликације за узбуњивање као што је NINA такође 
нису довољно распрострањене. 
 
Стога ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах позивају да се становништво много интензивније и на више 
језика информише о: 
● значај сигнала упозорања, 
● коришћење апликација за упозоравање 
● и исправно понашање у опасним ситуацијама 

Само добро схваћени системи упозоравања могу у потпуности развити свој заштитни 
ефекат. 

 
3. Ватрогасне јединице, објекти за контролу катастрофа и оперативна спремност 
Ватрогасне јединице Офенбаха – посебно добровољне – суочавају се са значајним 
структурним изазовима. Многе локације су погођене озбиљним недостатком простора, 
структурним дефицитима и недовољним паркинг простором за возила и опрему. 
Недостатак просторија за пресвлачење, уски простори и укупно неадекватна 
инфраструктура значајно умањују оперативну спремност. 
 
Ови проблеми морају бити решени у кратком року – кроз реновирање, проширење или 
нову изградњу. Циљ мора да буде стварање оперативних локација које омогућавају брзо, 
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безбедно и непречено ангажовање. То такође подразумева јасну локациону структуру: 
возила и оперативна опрема не смеју бити расута по целом граду. Службе за ванредне 
ситуације морају бити у могућности да реагују одмах у сваком тренутку, без потребе да 
претходно путују до других локација. 
 
ФРИЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах критикују чињеницу да до сада није представљен ниједан 
кохерентан укупни концепт за професионалне и добровољне ватрогасне јединице и THW. 
Стога позивамо на следеће хитне мере: 
a. Резервисање локације Валдштрасе/Оденвалдринг за привремено решење у оквиру 

изградње нове ватрогасне станице. 
b. Развој свеобухватног плана за контролу катастрофа у року од шест месеци који узима у 

обзир захтеве професионалне ватрогасне јединице, добровољних ватрогасних 
јединица, полиције, ASB, DRK, Malteser Hilfsdienst, THW и, по потреби, Немачких 
оружаних снага. У том контексту, постојећа и потенцијална склоништа морају бити 
систематски евидентирана. 

c. Припрема потпуног инвентара свих станица, укључујући опрему (возила, инвентар, 
смештај за посаду) и ажурирање будућих потреба у оквиру холистичког концепта, 
користећи могуће синергије између ватрогасне службе, THW и других служби за 
спасавање. 

d. Брзо отклањање очигледних инфраструктурних недостатака, посебно у добровољним 
ватрогасним јединицама. 

e. Поднета пријава за одговарајућа средства, укључујући из посебних фондова за 
инфраструктуру, климатску неутралност, одбрану и трансформацију, као и из других 
програма подршке. 

f. Поднета преглед трошкова и финансирања градском парламенту након завршетка 
плана и укључивање одговарајућих ставки у средњорочно финансијско планирање и у 
буџет за 2027. годину. 

 

4. Паркинг-места за волонтерске службе за ванредне ситуације 
Многи припадници добровољних служби за ванредне ситуације – без обзира да ли раде у 
ватрогасној јединици, THW, DRK, ASB или Малтезерима – често се ноћу враћају са 
интервенција и не могу да нађу паркинг место у близини својих домова. Неприхватљиво је 
да људи који своје време и здравље посвећују општем добру буду додатно оптерећени 
потрагом за паркинг местима или опоменама. 
 
Странка ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах стога позива на увођење прописа који омогућава активним 
припадницима хитних служби да се пријаве за посебно обележено паркинг место у 
близини својих домова. Одговарајућа легитимација и јасна обележја и сигнализација 
ојачали би оперативну спремност, смањили свакодневни стрес и осигурали да припадници 
хитних служби могу брзо да стигну на место догађаја у случају узбуне. 
Таква паркинг дозвола није само израз захвалности за добровољни рад, већ и важан 
безбедносни фактор за целокупно становништво. 
 

4. Социјална питања, породица, старији грађани, интеграција, 
инклузија 

Област деловања: Социјална политика 

Оснаживање уместо покровитељства – пружање одговорне помоћи и поступање на 
одржив начин 
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Партија ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах залаже се за социјалне политике које оснажују људе уместо 
да их гледају с висине: што више личне иницијативе – и што више подршке колико је 
потребно. Офенбах годишње улаже око 144 милиона евра у социјалне услуге уз само око 
62 милиона евра суфинансирања. То значи да град из својих средстава годишње 
издваја преко 80 милиона евра. Да би овај огроман задатак могао да се обавља трајно, 
потребна је социјална политика која пружа циљану помоћ, спречава злоупотребу и 
одговорно користи градска средства. 

Пристојит смештај за бескућнике 
Постоји хитна потреба за деловањем када је у питању смештај бескућника. Посебна 
питања су смештај у прихватилиштима или хотелима који не испуњавају стручне стандарде 
и људско достојанство. Запуштени санитарни чворови, навала штеточина, пренатрпаност и 
недостатак приватности не смеју бити прихватљиви. Појединачни објекти – као што је онај 
у Биберерој улици – показују да постоји простор за побољшање.  

Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, стога водимо кампању за обавезне стандарде квалитета који 
су предуслов за усељење и наплату. Објекти који трајно не испуњавају ове стандарде 
морају бити затворени. Поред тога, настојимо да успоставимо општинску компанију за 
објекте која сама управља квалитетним смештајем и директно улаже уштеде у негу, 
подршку и интеграцију. Истовремено, желимо да подржимо приватне инвеститоре који 
нуде модеран и достојанствен смештај. Достојанство мора бити минимални стандард – 
без обзира на пружаоца услуга. 

Оснаживање младих – отварање перспектива 
Још један фокус наше социјалне политике је рад са младима. Многи млади у Офенбаху 
одрастају у тесним социјалним условима који ограничавају њихове могућности. Стручњаци 
извештавају да неки млади готово никада нису напустили своје комшилук или нису 
упознати са реком Мајн. Недостатак подршке у школи и ван школе чини их посебно 
подложним радикалним политичким или верским покретима. Ми то не прихватамо.  

Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, желимо посебно да ојачамо институције као што је "Џамперс", 
које обављају вредну работу са помоћи у учењу, спортским програмима, социјалним радом 
и сарадњом са школама. Истовремено, захтевамо да се пројекти који примају општинска 
средства редовно проверавају на тенденције радикализације – доследно, 
транспарентно и без идеологије. 

Поред тога, посвећени смо модерном, практичном раду са младима. Такозвани "мејкер 
центар", у којем млади могу да се баве ручним радом, поправљају бицикле или реализују 
креативне пројекте, јача њихову самоефикасност и отвара нове перспективе. Такође 
желимо значајно да проширимо сарадњу између школа и клубова. Млади треба да 
имају лак приступ спорту, хобијима и друштвеним заједницама – од веслања, преко 
мачевања, до једрења. Сви који су активни у клубу треба да могу бесплатно да путују на 
тренинге јавним превозом. То подстиче учешће, стабилизује животне услове и јача 
друштвену кохезију. Истовремено, желимо да ближе интегришемо школе и привреду како 
бисмо омогућили рану оријентацију ка каријери и могућности за обуку. 

Прављење социјалних бенефиција праведним и ефикасним 
Конзистентно ћемо се борити против злоупотребе социјалних бенефиција, било од 
стране корисника или трећих страна, као што су власници станова. Праведна социјална 
политика штити и оне којима је помоћ потребна и оне који финансирају те бенефиције. 
Желимо да даље проширимо саветодавне услуге како бисмо пружили подршку приликом 
подношења захтева и обавештавања. Појачавање саветовања о дуговима нам је 
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посебно важно. MainArbeit Offenbach обавља одличан посао; желимо да ојачамо његово 
особље како би могло да пружи интензивнију подршку дугорочно незапосленима и 
интегрише их у радни процес на одрживој основи. Лица која примају допунске накнаде 
такође треба да добију циљану подршку како би им се помогло да пређу у запослење које 
обезбеђује плату за живот. Желимо да пружимо посебну подршку великим породицама 
са циљем да се барем један родитељ запосли на неодређено време са обавезом доприноса 
за социјално осигурање. 

Јачање учешћа, добровољног рада и превенције 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, јасно смо посвећени Савету за странце. Његов рад је вредан и 
у будућности би требало да буде видљивије интегрисан у политичке процесе доношења 
одлука. Такође смо посвећени очувању и јачању кључних социјалних институција – од 
прихватилишта за жене, преко Дома за децу и омладину "Терезиен" до дома за 
девојчице. 

Офенбах напредује захваљујући ангажовању својих грађана. Волонтирање заслужује 
веће признање и бољу подршку. Желимо да створимо општински онлајн портал за 
волонтирање који јасно обухвата иницијативе, удружења и пројекте. То ће волонтирање 
учинити видљивијим и олакшати почетак. Посебно желимо да промовишемо добровољне 
ватрогасне јединице, службе спасавања и, нарочито, њихов рад са младима. 
Превенција криминала такође остаје централна компонента наше социјалне политике. 
Удружења и организације која обављају вредан посао у овој области треба да добију 
дугорочну подршку. Центар за саветовање о зависностима и дрогама "Вилдхоф е. В." је 
незаменљив за Офенбах – посвећени смо очувању његове локације и даљем јачању 
објекта. 

Породични сектор је у срцу наше политике. Офенбах мора бити град у којем деца могу 
добро да одрастају, а родитељи могу да пронађу поуздану подршку. Желимо да 
модернизујемо игралишта, створимо више водених елемената и коначно доследно 
спроведемо оквирни план за игралишта. Капацитет установа за негу деце мора бити 
проширен, а број особља повећан како би свако дете могло бити примљено. Подручје за 
обуку у саобраћају треба модернизовати и отворити породицама викендом. Објекти као 
што су ЈУЗ Sandgasse, планирани породични центар Lauterborn и омладински центар 
Waldhof требало би да могу да прошире свој рад. Такође позивамо на обезбеђивање 
поуздане неге током распуста како бисмо олакшали терет запослених родитеља. У 
будућности би требало основати кварталне канцеларије у свим округима – као места где 
се људи могу састајати, учити и градити заједнички дух. 

Област деловања: Политика према старијим грађанима 
 
Успешно старење у Офенбаху – самостално, безбедно и усред живота 
Офенбах се суочава са значајном демографском променом: све више људи стиже до 
старосне доби за пензију и старије године, док се начини живота, услови становања, 
мобилност и структуре неге мењају. Старији људи су преузимали одговорност, радили, 
подржавали породице и помагали у обликовању нашег града деценијама. За то заслужују 
признање, поштовање и заједницу која озбиљно схвата њихове потребе. 
 
ФРИЈЕ ВАЈлер Офенбах сматрају урбани развој прилагођен старијима саставним делом 
града погодном за све генерације. Јер град који је добар за старије људе је добар град за 
све. Наш циљ је да дугорочно обезбедимо и одрживо побољшамо квалитет живота 
старијих грађана. 
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Самостално старење – у познатом окружењу 
Старење у Офенбаху не би требало да буде ризик, већ да нуди перспективе. Ми, ФРАЈЕ 
ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо стварању услова који омогућавају безбедан, самосталан и 
достојанствен живот у старости – у сопственом комшилуку, у познатом окружењу и уз 
социјалну интеграцију. Наша политика се заснива на конкретним свакодневним потребама 
и мерљивим побољшањима, а не на симболичној политици. 
 
Кључна компонента је успостављање лако доступног, неутралног центра за саветовање 
старијих грађана. Он би требало да пружи смернице о питањима као што су нега, 
становање, финансијске бенефиције и сналажење у свакодневном животу. Ово саветовање 
мора бити приступачно, разумљиво и реално – не скривено иза званичних врата, већ 
видљиво и доступно. Нико не би требало да се у својим годинама осећа напуштено или 
преоптерећено бирократијом. 
 
Обезбеђивање приступачног становања без баријера 
Безбедно и приступачно становање кључ је квалитета живота у старости. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР 
Офенбах, желимо да подстакнемо проширење становања без баријера и прилагођеног 
старијима, истовремено штитећи постојећи фонд.  
 
Модернизација не сме смести људе из њихових домова. Они који у старости могу да остану 
у свом познатом окружењу задржавају своју независност, друштвене везе и достојанство. 
 
Желимо посебно да подржимо нове облике становања, као што су вишегенерацијске 
куће или заједничко становање, јер они подстичу међусобну помоћ и друштвену 
блискост. 
 
Очување покретљивости – омогућавање учешћа 
Покретљивост је предуслов за независност. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, залажемо се за 
приступне аутобуске станице, поуздане аутобуске везе и безбедне, добро осмишљене 
руте. Дужи интервали на семафорима, довољно седишта, чисти јавни тоалети и добра 
осветљеност нису ситнице, већ израз поштовања према старијим особама. Они који се 
могу безбедно кретати остају активни и социјално интегрисани. 
 
Јачање здравља, неге и превенције 
Здравље и нега не би требало да буду ствар случајности. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, 
подржавамо проширење амбулантних услуга и привремене неге за породичне 
негунаре. Установе за негу треба да имају довољно особља и поштене радне услове како 
би се обезбедило да нега остане хумана. Истовремено, фокусирамо се на превенцију: 
вежбање, друштвена интеракција и превентивна здравствена заштита помажу у 
одржавању независности што је дуже могуће. 
 
Заштита од врућине и климатских промена 
Климатске промене посебно тешко погађају старије људе. Зато ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, 
позивамо на увођење појединих мера као што су засенчена места, чесме за пијаћу 
воду, места за хлађење и успостављање хитне телефонске линије за врућине како би 
се организовала брза помоћ када је то потребно. Ове мере су практичне предострожности 
и израз активне бриге. 
 
Инклузивна дигитализација 
Дигитализација не сме искључити никога. Ми у ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах желимо да створимо 
могућности за учење дигиталних вештина у свим округима – стрпљиво, практично и 
без притиска. Истовремено, све општинске услуге морају остати доступне у аналогном 
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облику. Нико не би требало да буде искључен из информација или услуга због недостатка 
техничког знања. 
 
Промовисање сусрета – спречавање усамљености 
Усамљеност у старости један је од највећих друштвених изазова нашег доба. Ми, ФРАЈЕ 
ФАЈЛЕР Офенбах, желимо да подстакнемо места за окупљање, комшијска кафића и 
културну понуду која чини сусрете саморазумљивим. Наш циљ је Офенбах у коме 
генерације живе заједно, уче једни од других и ту су једни за друге. 
 
Признање и учешће 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, залажемо се за политику која слуша, посматра и делује. Старији 
људи не би требало да буду само збринути, већ и доживљавани као активан део нашег 
градског друштва – са својим искуством, знањем и посвећеношћу. Учешће је кључ за 
достојанство и радост живота у старости. 
Наш циљ је Офенбах који зрачи сигурношћу, припадношћу и топлином – град који признаје 
вредност сваке животне доби. Јер се старо дрво не пресађује. Негује се како би и даље 
пружало ослону и хлад. 
 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, залажемо се за одговорну, грађанима и будућношћу 
оријентисану политику која јача социјалну сигурност, самоопредељење и учешће у 
свим фазама живота и чини наш град прихватљивим за све генерације. 
 

Област деловања: Интеграција 

Обликовање разноликости у нашим заједницама 
Са више од две трећине становника мигрантског порекла, Офенбах ам Мајн је 
најразноврснији град у Немачкој. Ова разноврсност је снага која обликује и обогаћује 
Офенбах. Истовремено, суочавамо се са изазовом да интеграцију обликујемо као 
динамичан процес заснован на међусобном поштовању, учешћу и заједничким 
вредностима.  

Језик и образовање као кључ интеграције 
Владање немачким језиком је основа за успех у образовању, социјално укључивање и 
професионалну интеграцију. Зато смо посвећени проширењу и одрживом унапређењу 
језичких програма као што су "Mama lernt Deutsch" (Мама учи немачки) и "Deutschsommer" 
(Немачко лето). Ови програми не само да унапређују језичке вештине, већ и социјалну 
интеграцију деце и одраслих.  

Такође подржавамо пројекте ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах који комбинују образовање и 
интеграцију. Један пример је дечји и породични центар "Џамперс" у округу 
Матилденвиртал, који од 2019. године комбинује образовне могућности са социјалном 
подршком, чиме даје значајан допринос интеграцији.  

Промоција социјалног учешћа и једнаких могућности 
Интеграција значи више од самог учења језика; она обухвата активно учешће у 
друштвеном животу. Посвећени смо промовисању пројеката који јачају међукултурну 
размену и међусобно разумевање. То укључује културне догађаје, пројекте спорта и 
рекреације ( ) и иницијативе у заједници које окупљају људе различитих порекла.  
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Ми у ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах посебно обраћамо пажњу на интеграцију жена са мигрантском 
позадином. Кроз циљане програме образовања и обуке желимо да ојачамо њихово 
социјално и професионално учешће.  

Интеграција као задатак целог друштва 
Интеграција људи са мигрантском позадином је задатак читавог друштва, који утиче на све 
области јавног живота. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, стога позивамо  

● Доследна примена мера против дискриминације у образовању, на тржишту рада и у 
становању.  

● Промоција интеркултурне компетенције у јавним институцијама и управама.  
● Подршка мигрантским организацијама и саветодавним одборима за интеграцију, 

које играју важну улогу моста између култура.  

Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, не видимо интеграцију као једносмерну улицу, већ као 
обострани процес који карактеришу отвореност, поштовање и заједничка жеља за 
заједничким животом.  

 
5. Образовање, култура, спорт 
 
Област деловања: Рани васпитање и образовање 
 
Рани развој деце у Офенбаху – могућности од самог почетка 
Офенбах је наш дом – снажан град са великим потенцијалом. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, 
желимо да обезбедимо да деца и млади имају најбоље могућности да остваре своје снове. 
Залажемо се за образовање које обухвата, подржава и оснажује све – од вртића до мајстора 
заната или мастер дипломе. 
 
Рани развој деце као темељ 
Од навршене године дана, посвећени смо висококвалитетном образовању – а не само 
чувању деце. Мале групе, више квалификованог особља и индивидуална подршка чине 
основу за доживотно учење, једнаке могућности и социјално учешће. Породицама и 
васпитачима су потребни поуздани оквирни услови и обавезне мере да би се то остварило. 
 
Поуздана брига и најбоља подршка 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо обезбеђивању да су сви места у вртићима и 
дневним боравцима у Офенбаху високог квалитета. То укључује: 

● Бесплатна места у вртићима и дневним боравцима уз коришћење државних и 
општинских средстава. 

● Једнаки и транспарентни односи запослених у свим установама. 
● Мале групе за индивидуалну подршку, прилагођене кадровским могућностима. 
● Резерве особља, нпр. специјалистички заменици, за покривање одсуства. 
● Јачање учешћа родитеља у унапређењу квалитета – породице, вртићи и локалне 

власти заједно за најбоље образовање. 
 

Транспарентност и информације за родитеље 
● Централно информационо и регистрационо чвориште за места, листе чекања, број 

сати неге деце и стопе квалификација стручних радника. 
● Информационе кампање о путевима обуке и каријерним перспективама у 

професији неге деце. 
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● Породично прилагођено радно време установа, прилагођено родитељима који 
раде. 

● Програми подршке породицама са ниским примањима како приступ и квалитет не 
би били питање новца. 
 

Привлачење, обука и задржавање квалификованих радника 
● Успостављање центра за квалификоване раднике у сарадњи са EKO, независним 

пружаоцима услуга и техничким колеџима. 
● Стипендије, додаци за тржиште рада и гаранције запослења за практиканте и особе 

које мењају каријеру. 
● Циљана подршка међународним квалификованим радницима са изузетно добрим 

знањем немачког језика. 
● Проширење модела практичне обуке интегрисане у праксу (PIA) и скраћених путева 

квалификације. 
● Програми менторства и обуке за развој каријере и стицање менаџерских 

квалификација. 
 
Побољшање радних услова 

● Обавезне кадровске резерве у свакој институцији ради обезбеђивања квалитета и 
смањења оптерећења. 

● Правична накнада, флексибилни модели радног времена, заштита здравља и 
периоди рељефа за менаџере. 

● Редовне даље обуке и могућности за напредовање у каријери. 
● Једнаки однос особља и деце: групе деце млађе од 3 године највише 12 деце, групе 

деце старије од 3 године са јасно дефинисаним горњим ограничењима. 
● Ослобођење од посла за менаџмент у складу са Хесенским законом о заштити деце 

и омладине. 
● Управљање професионалним здрављем и мере за задржавање квалификованих 

радника. 
 
Општинска имплементација и контрола 

● Оснивање управљачког одбора са градом, EKO, независним пружаоцима услуга, 
представницима родитеља и техничким колеџима. 

● Анализа стања стручних радника и интеграција свих пружалаца услуга у планирање. 
● Обезбеђивање буџета кроз државне програме и општинска средства. 
● Пилот-пројекти у 1–2 институција за стипендије и центре за квалификоване 

раднике, евалуација након 12 месеци. 
● Јавне кампање за подизање свести о привlaчењу квалификованих радника и 

комуницирању разноликости. 
● Праћење и обезбеђивање квалитета уз кључне показатеље квалитета неге, односа 

стручних радника и задовољства родитеља. 
 
Наш циљ: Ми, Фраје Вајлер Офенбах, желимо Офенбах у којем су бесплатно 
образовање, мале разреде, квалификовано наставничко особље и поштени услови 
рада стварност – а не само визија. Заједно ћемо створити снажан образовни систем 
од вртића до почетка радног века – поуздан, који нуди једнаке могућности и 
оријентисан ка будућности. 
 
 
Област деловања: Школе 
 



 

 
42 

Чинити образовање одрживим, праведним и сигурним 
Офенбах је град разноликости – културне, друштвене и језичке. Наше школе се суочавају са 
задатком да ту разноликост прихвате као прилику и обезбеде свим деци и младима 
висококвалитетно образовање. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо модерној, 
праведној и политици унапређења постигнућа у школству која развија потенцијал свих 
ученика. 
 
Проширење целодневне неге и обезбеђивање њеног квалитета 
Од августа 2026. године ступа на снагу законско право на целодневну подршку за ученике 
основне школе. Офенбах не само да мора квантитативно да испуни овај захтев, већ и да га 
спроведе по високим стандардима квалитета. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР, позивамо на услуге по 
потреби са индивидуалном подршком, сарадњу са удружењима и ваннаставним 
партнерима, као и довољно квалификовано особље и модерне објекте. Целодневна школа 
треба да буде место учења, сусрета и личног развоја. 
 
Модернизација школских зграда и њихова одрживост 
Многе школе у Офенбаху су у потреби за реновирањем. Посвећени смо свеобухватном 
програму реновирања који обезбеђује приступачност, енергетску ефикасност и модерна 
окружења за учење. Школске зграде треба да буду флексибилне у употреби, да омогуће 
дигиталне и кооперативне облике учења и да испуне образовне захтеве. 
 
Промовисање дигитализације на праведан начин 
Дигитално образовање не сме да зависи од новчаника родитеља. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР 
Офенбах, позивамо на свеобухватно обезбеђивање дигиталних уређаја, стабилних 
интернет веза, једнообразних платформи за учење и иницијатива за обуку наставника. То 
ће омогућити свим ученицима да равноправно учествују у дигиталним часовима. 
 
Ојачати школски социјални рад и промовисати превенцију 
Школски социјални рад је централна компонента безбедног и подстицајног окружења за 
учење. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, позивамо на обнову и проширење програма подршке, 
превентивних мера против насиља, малтретирања и дрога, и блиску сарадњу између 
школа, служби за малолетнике и родитеља. 
 
Обликовање прелаза и обезбеђивање образовних биографија 
Прелазак из вртића у основни и средњи школски систем је пресудан за успех у образовању. 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, залажемо се за рану језичку подршку, индивидуалне процене 
учења и интензивну сарадњу између вртића, школа и родитеља. Регионалне конференције 
за прелазак треба да обезбеде контролу квалитета и пруже непрекидну подршку 
образовним биографијама. 
 
Ојачавање каријерног вођења и обезбеђивање квалификованих радника 
Рано усмеравање ка каријери је кључно за обезбеђивање квалификованих радника. Ми, 
странка ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах ( ), позивамо на обавезне понуде у свим средњим школама, 
сарадњу са регионалним компанијама, окружним занатским удружењем и универзитетима, 
као и на циљано промовисање пракси, пројектних дана и менторских програма. Школа 
треба да припреми ученике за живот на практичан начин. 
 
Ојачавање и умрежавање HfG Offenbach 
Универзитет за уметност и дизајн је креативни центар у нашем граду. Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР 
Офенбах, подржавамо интеграцију студентских пројеката у јавне просторе, проширење 
приступачног становања за студенте и умрежавање HfG са локалним школама и 
компанијама како бисмо даље развили Офенбах као атрактивну образовну локацију. 
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Безбедан пут до школе за основце 
Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо безбедним рутама: групе за пешачење 
("пешачки аутобуси") и праћене школске руте повећавају безбедност и подстичу дух 
заједнице. Зони са успореним саобраћајем, ограничења брзине од 30 км/ч, безбедни 
прелази и боље осветљење обезбеђују да деца безбедно стижу у школу. Зоне за 
краткотрајно паркирање за родитељске таксије и зоне за брзо опраштање ("kiss-and-go") 
ублажавају саобраћајне гужве у непосредној близини школа. Поред тога, редовне провере 
од стране службе за јавни ред и мир и градске полиције повећавају безбедност саобраћаја. 
Заједно са школама, родитељима и децом, развијамо концепте који пут до школе чине 
безбедним, опуштеним и самосталним. 
 
Наш циљ: Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, желимо град у коме су школе модерна места 
за учење, деца добијају оптималну подршку, а путеви до школе су безбедни. 
Образовање у Офенбаху треба да буде праведно, оријентисано ка будућности и 
динамично – за сву децу, све породице и целу урбану заједницу. 
 
Област деловања: Снажна и умрежена VHS Offenbach 
 
Образовање за све – видљиво, разноврсно и умрежено 
VHS Offenbach годинама трпи због резова које је направила актуелна коалиција. Понуда 
курсева је континуирано смањивана – иако је образовање једна од највреднијих имовина 
нашег града. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо томе да VHS поново постане 
свеобухватан образовни центар за све становнике Офенбаха. 
 
Јачање језичких и интеграционих курсева 
Адекватан број курсева немачког језика и интеграције нам је посебно важан, укључујући и 
успешне програме као што је "Mama lernt Deutsch" (Мама учи немачки). Пошто се савезна 
средства стално смањују, град не сме остати неактиван у овој области. Интеграција може 
успети само кроз константна улагања у језик, образовање и учешће. 
 
Обезбеђивање разноликости у VHS 
Истовремено желимо да ојачамо цео спектар VHS-а: друштво и политику, животну средину, 
културу, здравље, професионални развој и ИТ. Ова разноликост чини VHS централним 
местом за учење, сусрете и друштвену кохезију. 
 
Умрежавање као модел за будућност 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, предлажемо оснивање канцеларије за умрежавање при VHS-у 
како би се дигитално објединиле понуде за образовање, културу и клубове из целог 
Офенбаха. Градски портал може јасно да прикаже понуде за малу децу, децу, младе, 
породице и старије грађане. VHS обезбеђује платформу; курсеви остају у надлежности 
одговарајућих удружења, иницијатива или заједница. Избегавају се дуплирани системи , а 
VHS може да прошири своје курсеве у областима где је потражња посебно велика – као што 
су пливање или језички курсеви. 
Већа видљивост за VHS 
Едукација функционише само ако је видљива. Зато смо посвећени томе да VHS има 
редовнију јавну присутност – путем информационих екрана, у јавним зградама и у 
аутобусима и возовима. Савремена комуникација треба да буде разумљива, видљива и 
доступна свима. 
 
Наш циљ: Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, желимо модеран, умрежен и видљив VHS који 
свима у Офенбаху пружа стварне могућности за образовање и учешће. 
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Област деловања: HfG Offenbach и нови кампус на пристаништу 
 
Обликовање будућности – креативно, динамично, отворено 
Универзитет уметности и дизајна (HfG) је централни део нашег града. Он доноси креативне 
идеје, младе људе и нови полет у Офенбах, чиме се јача наш културни и економски 
потенцијал. Зато ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, изричито поздрављамо изградњу новог 
кампуса HfG у луци. Нова локација нуди обилан простор за креативност, истраживање и 
сарадњу, чинећи Офенбах још видљивијим градом дизајна. 
 
Након пресељења желимо да сарађујемо са универзитетом како бисмо испитали како 
кампус може бити оптимално искоришћен у дугорочној перспективи. Свеобухватна 
евалуација ће укључити студенте, наставнике и особље. За нас у ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах је 
важно да кампус не само да изгледа модерно, већ да буде и функционалан: са добро 
опремљеним рачним просторима, отвореним местима за састанке и местима где људи 
могу да уче, раде и размењују идеје. 
 
Модеран кампус такође захтева приступачне и лако доступне опције становања. Ми у 
ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах посвећени смо стварању више студентских апартмана у мањим 
зградама – посебно у четвртима Бургел, Румпенхајм, Бибер, Матилденквирт и Сенефелдер 
Квартијер. Млади, креативни људи оживевају четврти, подстичу локалне ресторане, мале 
барове и нове концепте коришћења и чине места попут Далеса или Остенплаца 
привлачнијим. 
 
Наш циљ: даље јачање HfG, обнова четврти и развој Офенбаха као младог, 
креативног и отвореног града. 
 
 
 
Област деловања: Културна понуда 
 
Ојачавање и истицање креативне разноликости Офенбаха 
Офенбах је град пун културне разноликости, од традиционалних институција до 
иновативних пројеката. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо очувању и развоју ове 
разноликости и њеном чинењу доступним свим грађанима. За нас култура није фактор 
трошкова, већ улагање у кохезију, идентитет и квалитет живота – неопходан камен 
темељац за снажан, отворен и одржив град. 
 
Ојачавање централних институција 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, залажемо се за очување и даљи развој централних културних 
институција у Офенбаху. Немачком музеју коже је хитно потребно реновирање како би се 
обезбедила његова изузетна збирка и представила на модеран начин. Музеј Клингспор 
такође заслужује поуздано финансирање како би могао да настави да испуњава своју улогу 
у култури писања, књига и уметности. Желимо да преиспитамо Кућу градске историје – уз 
живахне комуникационе формате, ближу сарадњу са школама, удружењима и градском 
заједницом, и савремену презентацију историје нашег града. 
 
Обезбеђивање алтернативних и независних културних простора 
Офенбах просперира захваљујући својој независној и алтернативној културној сцени. 
Места као што су Hafen 2, Robert Johnson, MTW, Waggon am Kulturgleis и Wiener Hof обликују 
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креативни профил нашег града. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо планирању 
безбедности, модерних концепата коришћења и подршци за реновирање, привремене 
употребе или пресељења. Винер Хоф треба да буде прилагођен особама са инвалидитетом 
и вишенаменски, док за Вагон ам Мајнуфер током фазе изградње морају бити пронађена 
одржива привремена решења. 
 
Оживљавање и проширење догађаја 
Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, желимо да ојачамо догађаје који оживљавају Офенбах: пивски 
фестивал, "Танц ин ден Мај" (Плес у мај) на Вилхелмсплацу или "See us there" у парку 
Леонард-Ајснерт. Поред тога, средњовековна пијаца треба да буде оживеда и културно 
репозиционирана. Истовремено, желимо да развијемо концепт градских догађаја који 
обухвата паркове, стадион на Биберер Бергу и друге локације како би култура била 
видљива у свим градским четвртима. 
 
Промоција клупске културе и креативних простора 
Клубови и креативни пројекти су централни део урбаног живота. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР 
Офенбах, посвећени смо обезбеђивању одговарајућих простора за очување и промоцију 
културне разноликости Офенбаха. При томе, треба гарантовати ниске баријере, планску 
сигурност и одрживе концепте коришћења. 
 
Културно образовање и интеграција 
Културно образовање је кључ за интеграцију, лични развој и друштвено учешће. Ми, ФРАЈЕ 
ФАЈЛЕР Офенбах, стога подржавамо музичке и уметничке школе за младе, као и програме 
музејског образовања који културу чине доступном деци и младима. Културна и 
традиционална удружења, као што је Штадгарде Офенбах, треба ојачати како би се очувале 
традиције и промовисала међукултурна размена. 
 
Капитол и Стадхале – обезбеђивање централних културних локација 
Капитол је јединствена локација у Хесену. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, желимо да 
оптимизујемо његову употребу, више користимо споредне сале, омогућимо нове формате 
и испитамо како може да се обезбеди приступачност. Штадхале треба темељно 
модернизовати у наредних пет година, треба да остане на својој садашњој локацији и да се 
флексибилно користи за велике и мале догађаје. Поред тога, залажемо се за вишеспратну 
гаражу која ће користити посетиоцима и служити као П+Р решење. 
 
Оживљавање историје – кућа градске историје у замку Изенбург 
Замак Изенбург је једна од најзапаженијих зграда Офенбаха – са великим историјским 
значајем, величанственом архитектуром и истакнутом локацијом директно на реци Мајн. 
Изградњом новог кампуса HfG, претходна намена замка биће прерасподељена, отварајући 
нам јединствену прилику, ФРИЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах: замак треба да постане кућа градске 
историје. 
 
Историјске просторије замка могле би да угосте градску архиву и музеј градске историје. 
Стари документи, фотографије, експонати и мултимедијалне изложбе требало би да буду 
окупили овде на једном месту где грађани и гости могу из близа да доживе бурну историју 
Офенбаха. 
 
Али наш концепт иде даље: преддворје замка ће имати отворене терасе за седење како би 
посетиоци дуже боравили. Догађаји отвореног биоскопа током пријатних летњих вечери и 
вишенаменске просторије у замку за конференције, састанке, читања или културне 
догађаје учиниће зграду живим местом сусрета за све генерације. 
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Посебна пажња се посвећује фонтани Лудо Мајер испред замка, која је тренутно ван 
функције. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, позивамо на њену рестаурацију, укључујући седеће 
површине, атрактивно осветљење и жуборећу воду, како би се трг учинио још 
привлачнијим и мештанима и посетиоцима. 
 
Захваљујући својој локацији директно на реци Мајни, замак Изенбург има потенцијал да 
буде прави заступник Офенбаха: место које комбинује историју, природу и градски живот. 
За нас, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, замак не би требало да буде само историјски реликт, већ 
живи центар за градску историју, културу и сусрете – на добробит свих становника 
Офенбаха. 
 
 
Наш циљ: Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, желимо да ојачамо културу у свим њеним 
аспектима, обезбедимо разноликост, олакшамо приступ и учинимо културну 
понуду видљивом и опипљивом за све грађане – живахном, инклузивном и 
одрживом. 
 
 
Област деловања: Спортски клубови  
 
Снажни клубови, модерна инфраструктура и привлачне понуде за све генерације 
Спортски клубови Офенбаха су стубови друштвене интеракције, интеграције и промоције 
здравља. Они су покретачка снага друштвеног повезивања. Са преко 350 клубова и око 
117.000 чланова у спортском округу Офенбаха, они дају неопходан допринос квалитету 
живота у нашем граду. Ова посвећеност заслужује нашу пуну подршку. 
 
Ојачавање и признавање добровољног рада 
Волонтерство је кичма организованог спорта. Ми, Фраје Фејлер Офенбах, посвећени смо 
одрживом промовисању добровољног рада, нарочито кроз обуке и могућности даљег 
образовања за тренере, јавно признање и поштовање, као и подршку при пријављивању 
за финансијска средства. Волонтери дају незаменљив допринос – њихов рад мора бити 
видљив и цењен. 
 
Модернизација спортских објеката и њихово проширење ради задовољавања 
потреба 
Град Оффенбах је поставио важне темеље својим планом развоја спортских објеката из 
2021. године. Ипак, потребне су даље мере: позивамо на реновирање застарелих објеката, 
приступ без баријера и наставак плана развоја. Државни и савезни програми финансирања 
треба да се активно користе, а клубови треба да имају лак приступ средствима кроз 
транспарентан процес. 
 
Промоција интеграције и инклузије 
Спорт спаја људе различитог порекла, старости и способности. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, 
посвећени смо инклузивном спортском амбијенту: пројекти интеграције, понуде за особе 
са инвалидитетом и сарадња између школа и клубова омогућавају свим становницима 
Офенбаха да учествују у клупском спорту. 
 
Транспарентно и небирократско финансирање спорта 
Финансирање треба да буде лако, брзо и дигитално доступно. Централни портал за 
финансирање, редовни информативни догађаји и централна контакт особа у градској 
управи треба да ефикасно подрже рад клубова. 
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Нови подстицај за спорт у Офенбаху 
Да бисмо спорт и слободно време учинили привлачнијим, желимо да промовишемо 
иновативне пројекте: могући брод за пливање на обали Мајне, коришћење омладинског 
хостела за тренинг кампове, спортске фестивале и акционе дане ради унапређења угледа 
клупских спортова. 
 
Планирање попуњености спортских објеката на основу потреба 
Транспарентно и дигитално планирање спортских терена и сала обезбеђује равномерну 
употребу од стране клубова, школа и независних група. Дигитални системи треба да спрече 
двоструко резервисање, омогуће краткорочне прилагодбе и идентификују уско грло у раној 
фази. 
 
Сарадња и координација 
Ефикасна употреба захтева сарадњу: координација са школама, координисана расподела 
за посебне догађаје, ране информације о затварањима и редовни округли столови 
обезбеђују суживот без сукоба. 
 
Проширење и модернизација инфраструктуре 
Где је капацитет недовољан, објекти треба да се прошире, теретане реновирају и створе 
вишенаменска спортска поља. Савремена инфраструктура је основа за активан спорт у 
свим узрасним групама. 
 
Наш циљ: Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, желимо град у коме су спортски клубови 
ојачани, волонтерски рад је признат, инфраструктура је модернизована, а планови 
попуњености су транспарентни и дигитални. Офенбах треба да буде место где спорт, 
интеграција, здравље и заједништво могу да доживе сви грађани. 
 
 
Област деловања: АВО Офенбах 
 
Јачање радионица и могућности учешћа за особе са инвалидитетом 
Радионице и услуге подршке које нуди AWO Offenbach – укључујући локације у Хајнбахталу, 
на Линденштрасе и у Кафе Фрида – дају незаменљив допринос учешћу особа са 
инвалидитетом у друштвеном и професионалном животу. Овај рад заслужује јасну 
политичку подршку и поуздане оквирне услове. 
 
Ми, ФРИЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, заједно са нашим изабраним представницима у 
Ландесвохлфартсвербанд (ЛВВ), посвећени смо томе да процеси наплате и администрације 
постану знатно мање бирократски, бржи и практичнији. Административно оптерећење се 
значајно повећало у последњих неколико година, при чему квалификовани радници 
проводе много времена у бирократији – времена које немају за директни рад са људима. 
Наш циљ је повратак ка " " – јасним, једноставним и одрживим процедурама, како би 
запослени поново имали више времена за негу, подршку и стручну обуку. 
 
Фокус је на људима 
Подршка мора бити поуздана, континуирана и висококвалитетна. Људи који се припремају 
за опште тржиште рада требају блиску и квалификовану подршку – посебно током пракси, 
преласка у компаније и током уводног периода. То захтева довољно обучене стручњаке са 
довољно расположивог времена. 
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Просторне перспективе и модерне структуре 
Заједно са АВО Офенбах, ми у ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах ћемо испитати које локације у граду 
су одрживе на дужи рок, посебно ако постану неопходна структурна прилагођавања или 
пресељења. Подржавамо потрагу за модерним, приступачним просторијама које 
испуњавају захтеве за негу и рад. 
 
Услуге које финансира LWV представљају вредну инвестицију пореских обвезника. Оне 
обезбеђују учешће, професионални развој и животне перспективе за особе са 
инвалидитетом. Промовисање истих је и политички мандат и друштвена одговорност за 
нас. 
 
Наш циљ: Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, посвећени смо обезбеђивању да особе са 
инвалидитетом добију поуздану подршку, модерне радионице и праве могућности 
за учешће – са довољним бројем квалификованих радника, модерним структурама 
и јасним, небирократским оквирним условима. 
 
6. Квалитет живота, квалитет боравка 

 
Област деловања: Квалитет живота и јавни простор 
 
Омогућавање сусрета, унапређење квалитета живота, оживљавање града 
За нас, квалитет живота значи стварање места где се свако може осећати као код куће – без 
обзира на узраст, порекло или животну ситуацију. Паркови, тргови и зелени површини 
треба поново да постану жива места за сусрете, где су сусрети, опуштање и заједничка 
искуства ствар свакодневице. 
 
Зато ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, желимо да посебно развијемо централне локације као што 
су Леонард-Ајснерт-парк, Драјајхпарк и подручје око Хесенринга. Оне треба да постану 
атрактивна места за провођење времена, са малим кафићима, сладоледарницама и 
баровима, засенченим местима за седење, модерним игралиштима за децу и мирним 
зеленим површинама за опуштање. Саставни део тога за нас је приступ без баријера и 
чист "пријатан тоалет", како би свако могао да користи ова места без ограничења. То ће 
створити жива места где ће породице, млади и старије особе подједнако уживати у 
боравку. 
 
Обрези Мајне такође нуде велики потенцијал као висококвалитетан урбани простор. 
Могао би се створити гастрономски пут око Kultur-Waggon-а, који би од пролећа до јесени 
постао живо место окупљања са малим ресторанима, баровима и кафићима. Примери из 
других градова – као што су променада на Рајни у Дрездену или Шлакте у Бремену – 
показују колико успешна може бити комбинација гастрономије, културе и воде. Желимо да 
искористимо овај потенцијал за Офенбах и развијемо обале Мајне у место где људи уживају 
да проводе време, шетају и друже се. 
 
Култура треба да буде видљива, приступачна и део свакодневног живота. Ми, Фраје Вајлер 
Офенбах, залажемо се за мале концерте, читања, уличну уметност и отворене пијаце 
хране које обогаћују градски живот без високих цена улазница или препрека приступу. Да 
бисмо осигурали да се људи увече осећају безбедно, желимо да на циљани начин 
побољшамо осветљење у парковима, на стазама и дуж реке Мајне – светло, јасно и 
истовремено у складу са градом. 
Живахна места треба да имају простор за идеје.  
 



 

 
49 

Зато ми у ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах желимо да пружимо циљану подршку локалним 
предузетницима, стартапима, поп-ап концептима и камионима са храном – укључујући и 
моделе закупнине са попустом. Наш циљ је град који не доминирају мењајуће се ланци, већ 
локална понуда која одражава разноликост и независност Офенбаха. 
 
Наша тежња је јасна: ми у ФРАЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах желимо град који је зеленији, 
безбеднији, културно разноврснији и приступачан свима. Град који јача своје јавне 
просторе и развија их у места где људи воле да проводе време. Квалитет живота 
није луксуз – то је темељ доброг живота у Офенбаху. 
 
 
Област деловања: Слободно време и квалитет живота 
 
Офенбах активан, културно живахан и за све генерације 
За нас, пријатне активности у слободно време значе да свако – деца, млади, одрасли и 
старији грађани – може да пронађе одговарајуће просторе и активности у Офенбаху како 
би своје време проводио активно, безбедно и на различите начине. 
 
1. Атрактивне рекреативне активности за све узрасне групе 
Ми, ФРАЈЕ ВАЈЛЕР, посвећени смо обезбеђивању да Офенбах нуди места где свака 
генерација може уживати у свом слободном времену. Конкретно, желимо да: 

● Креирати нова игралишта и просторе за вежбање за децу и сваке године 
процењивати постојећа игралишта, одржавати их чистим и благовремено их 
поправљати. 

● Модернизовати и проширити омладинске центре – у сарадњи са Парламентом деце 
и омладине, локалним омладинским групама и локалним едукаторима. 

● Подржати више објеката за спортске активности на отвореном, нпр. калистеника и 
фитнес-терене. 

● Ојачати места за окупљање старијих грађана како би се спречила социјална 
изолација. 

 
Наш циљ: град у којем свака генерација може пронаћи одговарајуће просторе и 
активности. 
 
 
2. Ојачати паркове, зелене површине и локалну рекреацију 
Рекреација је суштински део квалитета живота. Посвећени смо: 

● Добро одржавани и безбедни паркови и зелени површини. 
● Више места за седење и рекреативних површина – укључујући и оне прилагођене 

старијим грађанима. 
● Сенчана места за вруће летње дане. 
● Очување и проширење зеленог појаса око Офенбаха. 
● Привлачна подручја на обалама Мајне са природним уређењем. 
● Зони за роштиљ са столовима, клупама, канте за смеће и посудама за пепео – 

редовно чишћење и контролисано роштиљање од стране Канцеларије за јавни ред 
и мир у сарадњи са ESO. 

● Увођење одобрених локација за паркове за псе. 
 
Ово ће учинити Офенбах градом у којем можете доживети природу и рекреацију 
право на вашем прагу. 
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3. Култура и догађаји – доживите Офенбах 
Офенбах је креативан, разноврстан и културно живописан. Желимо да: 

● Обезбедити већу подршку локалним уметницима. 
● Проширити урбане културне догађаје. 
● Увести нове формате као што су биоскопи на отвореном, улични фестивали и 

музички догађаји у насеља. 
● Подржати удружења која обогаћују културни живот. 
● Успоставити партнерства са школама, музичким школама и културним 

институцијама како би деца могла да доживе културу од ране доби. 
● Обезбедити небирократску подршку удружењима у Офенбаху за догађаје – 

укључујући концепте безбедности, баријере и, по потреби, смањење трошкова. 
 
Наш циљ: култура у Офенбаху не би требало да се само конзумира, већ и заједно 
обликује. 
 
4. Спорт, вежбање и здравље – подстицање рекреативног спорта 
Спорт је централан за слободно време и друштвено здравље. Посвећени смо: 

● Заузетост спортских терена и сала по потреби. 
● Нови програми вежбања у парковима. 
● Проширење бициклистичких стаза и стаза за трчање. 
● Спортски програми ниске баријере за породице, младе и старије грађане. 
● Спортски објекти без баријера. 

 
Овако Офенбах остаје активан – и у покрету. 
 
5. Безбедни и чисти јавни простори 
Рекреативне активности захтевају безбедност и чистоћу. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР, желимо: 

● Веће присуство службеника јавног реда у прометним зонама за рекреацију. 
● Редовно чишћење и одржавање јавних површина. 
● Бољи концепти управљања отпадом са више канти за отпад и интелигентним 

интервалима пражњења. 
● Безбедно осветљење у парковима и на стазама које се често користе. 

 
Чист и безбедан јавни простор значајно побољшава квалитет живота. 
 
 
6. Ојачавање клубова – срце рекреативних активности 
Клубови су незаменљиви за спорт, културу и друштвену интеракцију. Посвећени смо: 

● Боље програме подршке за клубове. 
● Поједностављени услови коришћења општинских простора. 
● Подршка дигитализацији и привлачењу младих талената. 
● Ближа сарадња између града, школа и клубова. 

 
Клубови оживљавају Офенбах – заслужују нашу подршку. 
 
 
7. Слободно време за породице – заједничко дружење и активности 
Желимо да Офенбах учинимо породично пријатељски настројенијим кроз: 

● Више породично пријатних догађаја. 
● Проширене могућности за слободно време и игру. 
● Безбедне и привлачне руте до школе и вртића. 
● Породично прилагођено радно време базена, музеја и игралишта. 
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Офенбах треба да буде место где породице воле да проводе време заједно. 
 
Наш циљ: Жив, безбедан и разноврстан Офенбах 
 
 
Подручје деловања: Ново језеро за купање у Офенбаху  
 
Породично пријатељско језеро са чистом водом, пешчаном плажом и широким 
спектром рекреативних активности за све генерације 
Базен Шультеис и околни природни резерват достижу своје границе са преко 200.000 
посетилаца годишње. Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, поздрављамо успостављање постројења 
за уклањање фосфата, које штити дивље животиње и обезбеђује безбедно купање. Ипак, 
Офенбаху су потребна додатна локална рекреативна подручја – за породице, спортске 
клубове и све грађане који траже опуштање у природи. 
Зато се залажемо за визију новог језера за купање. Оно би требало да буде породично, да 
нуди бистру, чисту воду и да укључује рекреативне активности као што су одбојка на песку, 
сурфовање на даски (stand-up paddle), авантуристичка игралишта, травњаци за сунчање и 
пешчане плаже. Паркинг и простори за роштиљ, као и угоститељски објекти, такође би 
требало да језеро учине живим местом окупљања за све генерације. 
Заједно са Канцеларијом за заштиту животне средине, енергетике и климе, треба 
идентификовати погодну локацију на југу Офенбаха. Потенцијална локација обухвата око 
80 хектара у области младог и старог Хегештука, са наслагама песка и шљунка дебљине до 
15 метара – идеални услови за изградњу одрживог језера за купање. 
 
Финансирање ће бити обезбеђено приходом од пореза на промет од експлоатације 
шљунка и будућим приходима од бањских послова. Овај пројекат је важан корак ка 
обезбеђивању више зона за рекреацију и слободно време за Офенбах и одрживом 
побољшању квалитета живота. Ми, ФРИЈЕ ВАЈЛЕР Офенбах, желимо да дамо зелено светло 
за реализацију како бисмо омогућили завршетак за пет до десет година. 
 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР, залажемо се за атрактивне активности у слободном времену, 
модерне спортске и вежбачке објекте, културну разноликост, јаке клубове, чије и 
безбедне јавне просторе и праве међугенерацијске просторе за сусрете. За нас, 
слободно време значи квалитет живота у Офенбаху – зато смо посвећени томе да 
обезбедимо th stays, живописан, динамичан и пријатан град за све грађане, у којем 
се и млади и стари могу осећати као код куће. 
 
 
КАНДИДАТИ за локалне изборе 15. марта 2026. године 
 
Сазнајте више о нашим кандидатима овде. www.fw-of.de 
 
1 Денис Леман 
2 Анет Шредер-Руп 
3 Мустафа Тапкиран 
4 Јонатан Мендез 
5 Јунус Чандан 
6 Торстен Брацоне 
7 Мухсин Сенол 
8 Филиз Елмас 
9 Пол Лауер-Шмалц 
10 Енес Тапкыран 
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11 Соња Зиллер 
12 Абдулкадир Доган 
13 Јута Леман 
14 Мухаммет Али Салтик 
15 Кевин Коста 
16 Феликс Фоерштајн 
17 Холгер Хорстер 
18 Кристине Шустер 
19 Тевфик Тајфун Өзер 
20 Иван Иванов 
21 Јирген Руп 
22 Иванка Леј 
23 Леонард Хајн 
24 Јокен Прешер 
25 Хелмут Леман 
26 Филип Сатор 
27 Мустафа Гүрсү 
28 Софија Мендез 
29 Гюнтер Мут 
30 Фарук Чан Озтурк 
31 Мајк Гел 
32 Доминго Алвес 
33 Дитер Јан 
 
 
 
Гласањем за Листу 6 помоћи ћете нам да вас представљамо у предстојећем градском 
парламенту и обезбедимо да наш Офенбах буде обликован, а не само управљан! 
 
Ми, ФРАЈЕ ФАЈЛЕР Офенбах, захваљујемо вам на интересовању и поверењу које сте 
нам указали. Велику захвалност упућујемо свим нашим присталицама и 
пријатељима у Офенбаху. Радујемо се локалним изборима у Офенбаху ам Мајн 15. 
марта 2026. године. 


